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BBenenne

amnnoe yaeOHO-MeTOITIECKOe TTOCOONE TTOATOTOBJIEHO MTPENOIaBATEITIMHI Kar-
denphl MaTeMaTHIECKOIO aHaIn3a U OTparyKaeT ONBIT IIPU ITPOBEJICHUN 3aHATHI
1 OpraHu3alllil CaMOCTOATEIbHON paboThl cTyneHTOB MHCTUTYTa HedTH U rasa
um. M.C.I'ynupuesa u MHcTUTYTa S9KOHOMUKEI 1 yIIPABJIEHUS B YIMYyPTCKOM T'O-
CYJIAPCTBEHHOM YHUBEPCHUTETE.

[Tocobue mpegHazHatdeHo st METOINIeCKOro obecredenns pasjena «DyHk-
1IN HECKOJIbKUX TepeMEeHHBbIX» Kypca «Bpicmias maremaTrnkas, «Maremarukas,
«MaremaTndeckuit anams».

B nocobun cojeprkaTcs KpaTKue TeoOpeTuIecKne CBeJIeHNs, N3JI07KEHbI ITPaBU-
J1a pabOTHI ¢ PYHKIUSAMU MHOTUX ITEPEMEHHBIX, aJrOPUTMbI BEITUCICHUS YaCTHBIX
MIPOM3BOJIHBIX TIEPBOTO W BBICHINX MOPSIKOB TAKUX (PYHKIUH 1 CIIOCOOBI ITpUMe-
HEHUS.

umButyabHble 3a/laHust MOTYT ObITH NCITOJIb30BaHbI JIJIsi OpraHU3allluy pa-
O0THI HA NMPAKTHICCKUX 3aHATUAX, a TaKXKe KaK NHIMBU/IyaJbHbIE JJOMallTHuE 3a-
JIaAHUS.

[Tocobue npeiHa3HAYEHO 0OECIIEUNTD CTY/IEHTOB HATJISIHBIM BCIIOMOTaTe b
HBIM MaTepHaJioM U WHIMBUIYAJIbHBIME 3aJJaHUSMU [TPH U3YUYeHUN Kypca «Bbic-
masl MaTeMaThKay U MOYKET OBITh MCIIOJIb30BaHO JIJIA CTYJCHTOB JIDYTUX HEMaTe-
MaTUIecKnx Hampasjgenuit Yal'y.



1 O6aacTth onpeaenaeHnsa (pyHKIIMUM MHOTUX
(HECKOJIBKUX) TepeMeHHbIX. JIuHuu ypoBHs

MHO>XKeCTBO BCEBO3MOKHBIX YIIOPSIIOYEHHBIX COBOKYIIHOCTE YHCeN HAa3biBa-
eTcst N-MEePHBIM KOOPIUHATHBIM HPOCTPAHCTBOM 1 obo3Hadaercs R”. Kaxk-
Jas YIOPSIAOUeHHAsl COBOKYIIHOCTH HAa3bIBAETCsI TOYKOI 9TOr0 IPOCTPAHCTBA, I
obosnauaercs M (xy1, Ta,...,2,). Hucna x1, Ta,...,T, — KOOPAMHATHI TOY-
Ku M.

Paccrostauem mexx 1y jByMsi IPOU3BOIBHBIMI TOUKaMu My (1, To, . .., xy)
u Ms (Y1, Yo, - - -, Yn) HasbiBaercs aucyo p (My, Ms), onpeensiemoe GhopmyJIoii:

p (M, M) = \/(y1 —z1)’+ (—m) A+ (e — )’

[Ipocrpancrso R™ ¢ BBEJIEHHBIM PACCTOSIHUEM HA3LIBACTCS N-MEPHBIM €B-
KJIMJIOBBIM ITPOCTPAHCTBOM.

[lycte D C R" u kaxoit rouke (&1, Ta, ..., T,) € D mocraBjieHo B co-
orsercTBue uncyio u € R. Torga rosopsar, 4To 3agaHa (DYHKIK 7 IEPEMEHHBIX
u=f(x1, T2, ..., Tp).

DyHKIUIO JIBYX [epeMeHHbIX 0003HaYa0T 9acTo 2z = f (z, ), GyHKIUIO Tpex
nepeMeHHbIx — u = f (x, y, 2).

O6JtacTbio onpefesnenns QyHKuu z = f (T, y) Ha3bIBAETCS MHOKECTBO
Touek (, y) € R?, 11 KOTOPBIX 5Ta (BYHKIUH, 3a/laHHAs AHATUTIICCKH, IMECT
CMBICJL.

IIpumep 1. HaiitTu obsacth onpejesnennst (yHKINN 2 =

QyHKIUA orpejesena BO BCeX TOUKaX IJIOCKOCTH, TJie

2

y—a
>0
y—2
y—2#0.

Cucrema HEPaBEHCTB paBHOCHUJIbHa COBOKYIIHOCTU ABYX CHUCTCM:

y_$2207
y—2>0,

y—ngo,
y—2<0.

[IepBoii cucTeme yaoBIETBOPSIOT KOOPAMHATHI BCEX TOUEK, JIEXKAITNX He HIKE



2

napaboJIbl ¢y = X~ U JIeXKalmX B MOJTYILJIOCKOCTH Y > 2.

i

Bropoii cucreme — JiesKalue He BBIIIe apabosibl ¥ = 22 1 B HOJIYIZIOCKOCTH

y < 2.
\ T
1
/ 7
OkoHuaTeJBLHO:

|

7

// 7

Ipumep 2. Haiitn u m3006pa3uTh Ha IJIOCKOCTH 00JIACTD ONpejieeHIs PyHK-
mm z = arcsin(2 — 2 — 3?).
Ucxonst w3 obacT onpejiesiennst (pyHKIMN u = arcsin ¢:



t € [—1, 1], nonyaaem

9

<1 2ty >1
1222 -2 <1 & sLo L vy
2 — a2 -yt > —1 2?4+ y? < 3.

OB6/IaCTh 3aK/IF0UEHA MEZKLY JIBYMsI KOHI[EHTPHUECKIMI OKPYZKHOCTSIMHE 27 +
y?> =1 u 2?4+ y* = 3, BKIOUYAsT TOUKH, JIEKAIIIE Ha OKPYKHOCTSIX.

Y s

IIpumep 3. Haiitu n n306pa3uTh Ha IJIOCKOCTH 00JIACTDH OIpeIe/IeHIs PYHK-
[N 2 = arcsin xy.

1
~

x >0,
1
<y<57
1
y>__7
\ x
ry < 1, (
Wz <y>§7
o 1
\y\_57
r =0,
| y=0.

Obs1acThb onpejie/ieHns] OrpaHrndeHa JABYMs COIPSIKEHHbIMU TUIepOoIaMi y =

1



///

Omnpepesienne. Jluumeii ypoBusi dpyukmum z = f (r, y), Ha3bBACTCA
MHOZKECTBO Touek (z, y) € R2, yuosiersopaiomux ypashenuio f(x, y) = c,
T. €. MHOYKECTBO TOYEK, B KOTOPBIX (DYHKIUSI MPUHAMAET OJMHAKOBBIE 3HAUECHIIS

(¢ = const).

Ipumep 4. Haittu maunm ypoBHA 2 = Y.

Eciu ¢ > 0, To quHuM ypoBHSI — rurep0oJibl, pacrosozxkenuble B [ u I1I
JeTBEPTHIX,

ecan ¢ < 0 — runepbosibl, pacrosoxkenubie Bo II u IV yerBepTsix,

ecin ¢ = 0, To ;Be nipsamble: y = 0 u x = 0.

Y

NS
N\

IIpumep 5. Tlocrpouts junnu yposust dbyakiun z = max {z, |y|}.

Ecmm x > |y|, To x = c.
Ecmm x < |y, To |y| = c.
r =0,

0>
OueBnjino, ecoin ¢ = 0, TO { > Iyl
y="u,

xz <0.

Ecm ¢ =1, To




Ecmm ¢ = 2, Torna

{x:’
2>y,

y = =£2,
|z <2

N




2 YacTHble IPOU3BOAHBIE

Pacemorpum yHKINIO JABYX TepeMeHubix z = f (z, y).
Hazosem A,z dYacTHBIM IIpUpaIleHHeM II0 MEePeMeHHOW I, TJe

Az = f(x+Ax,y) — f(x, y);
aHajJoruuHo, A,z — 4YacTHOe IpHpallleHue II0 MepeMeHHOH Yy, rje
z
Ecnu cymecrByer KoHeUHBINH mpegesa lim A—m’ TO OH HA3bIBAETCI YaCT-

Az—0 AT
HOW mpou3BoaHOM f (x, y) B Touke M (x, y) 1o mepeMeHHOl & 1 0003HATACTCS

9z (M) wn z, (M).

Ox
Anajiornaso, M = lim %
oy Ay—0 Ay

Eciun gana dbyuknus tpex nepemenubix u = f (x, y, z), To

ou(M) . u(r+Az,y,z)—u(r,y,z2) :
K ¥ 2t (M),
au(M)_ : u(az,y+Ay,z)—u(w,y,z) !

o —AIZIEO Ay (wma w, (M) ),
au(M)_ : u(x,y,z+Az)—u(x,y,z) !
o, —Am, A (wane - w (M) ).

JI1s1 HaXO0KIeHNsT JaCTHBIX ITPOU3BOJIHBIX HCIIOJIb3YIOT BCEe U3BECTHbIE (hOp-
MYJIBI 1 IIpaBuia JauddepeHupoBanust (DyHKIINI OQHOI TepeMeHHOl, canTasl pu
9TOM JIPYTYIO (JIpyTue) mepeMeHHYIO MOCTOSTHHO BETIMIIHOIL.

IIpumep 1. Hama dpyuknns z = y*. HaiiTu gacTHBIE TPOM3BOIHBIE TI0 IIEPe-
MEHHBIM T 1 .

[Ipn HaxoXKJeHUM dYaCTHONH IPOM3BOJAHON II0 IMEPEMEHHOU I CUYUTaeM
y=-const. B nanHom ciiydae byHKIMs OyaeT IMoKa3aTeJbHOI 1 CJie/loBaTe/IbHO:

%
ox

(y=const)

=y Iny.

Ecmm BblumeasgeM JacTHYIO TPOU3BOJIHYIO IO IEPEMEHHOI Yy, TO T cUuTaeM
[OCTOSTHHON BeJIMINHOM, Torma y* — creneHHas QYHKIUs, CJIeI0BATEILHO:

ay_y

(x=const)

z—1

Mpumep 2. Nana Gyuxius v = /22 + 42 + 22. Haiitn 9acTHBIE TPON3BOIL-

10



HBIE 110 TIEPEMEHHBIM T, Y U Z.

[Ipn pukcupoBaHHBIX Yy U 2 DYHKIUs U sIBJIETCS (PYHKIMEH TOJIbKO Iepe-
MEHHOI Z:

ou 1 2 x
- — . €r = .
) 2 2 2 2 2 2
(y:c(fwt) 2\/.76 +y- 4z \/:L‘ +y-+ 2
z=const
AnaJjiornvno,
ou Y
Oy \/xQ + 42 + 2’
(T=const)
ou z
0z Vit 2

r=const
y=const

Omnpepesienne. Oyuxius f (x, y) HaspiBaercs auddepeHnupyemMoii B TO4-
ke (zg, Yo), ecan cymecTByior dncia A m B, Takne, 9To TOJHOE TPHUPAIICHUE
QYHKIN MOKET OBITH IIPEJICTABICHO B BUJIE:

Af(xo,y0) = AAx + BAy + a (Ax, Ay) - Az + B (Ax, Ay) - Ay, 11e
a(Ax,Ay) -0 umpu Ax —0, Ay —0,
f(Az,Ay) -0 mpun Az —0, Ay —0.

['maBHast 9acTh TpupaleHus, JnHelinass ornocuTeabno Ax u Ay, T.e. AAx+
BAy, nasbiBaercst mosabiM guddepentinanom dyakmun f (x, y) B TOUKe
(20, yo) 1 obosuauaercs df (xo, yo):

df (wo, yo) = AAx + BAy

nJim

Ecmm dyuakius f (x, y) muddepentupyema B Touke (g, Yo), TO B 9TOi TOUKe
CYIIECTBYIOT YacTHbIC TponsBojueie i f, (o, o) = A,  f, (zo, yo) = B.

Ecmu wacriete npoussogueie f, (z, y) u f, (x, y) dbynxumn 2z = f(z, y)
CYIIECTBYIOT B HEKOTOPOil OKPECTHOCTH TOUKM (g, Yo) U HENPEPBIBHBI B TOUKE

z 0z
(20, Yo), To dyHKIWMs nudepeHnnpyema B Touke (g, Yo) 1 dz = o dx + 5 dy.
4 Y

11



st mudbdepenimpyemoit byHKIUN 7. TepEMEHHBIX

ou ou
du =—d —d e dx,,.
¢ 8331 Tt 8.%2 T2t + (%cn v
IIpumep 3. Haittu nudbdepennuan byuknun f(x,y,2z) =1+ %
L Y
of z
= =" .2,
Ox (% +9°)
(y:const)
z=const
0
O ____Z 32
Oy (22 +y3)
(Z=éonst)
af 1
0z  x24y3
Tr=const
(y:const)
2 3zy? 1
df =— —= do— ——L _dy+ ———dz.
@y @y

12



3 uddbepennupoBanue cJI0XKHOI (pyHKIINN

[lycts dyukimu x = ¢ (u,v), y = ¥ (u,v) guddepeHnupyeMbl B TOU-
ke (ug,vg), a dyskiust z = f (x, y) quddepennupyema B Touke (xo, yo), e
xo=p (ug, Vo), Yo="1 (ug, vg). Torga croxuas dyuximst z=f (¢ (u,v), ¥ (u,v))
nuddepenipyema B Touke (g, vg), U €€ Y4acTHbIE IPOU3BOIHBIE BHIPAZKAIOTCS
dopmynamm:

or _of or of oy
ou Ox Ou Oy Ou’
of of 0x JOf 0Oy

ov Or Ov 0Oy Ov

Eem z = f(x, y), tne x = ¢ (t); y =1 (t), To
df  8f de Of dy

dt ~ Or +8y dt

df of of d
Ecm 2z = f(z,y), tney = ¢ (x), v dj; 3_£+8§ di

Anajiormaabie DOPMYIIbI MOXKHO 3allicaTh i (BYHKINI OOJIbIIEro 9uc/ia
IepeMeHHbIX.

Ipumep 1.
0 0
Jana dyukiusa z = 22 Iny, roe r = E; y = wv. Haiitu s u —Z
v ou Ov
0z 0z 8aj+8z dy a2 1+x3
— = — =3x"Iny-—+—-v=
ou Ox Ou Oy Ou v Y
u? 1 u? 3u2 u?
= 3§1n (uv) - » -+ S U Fln (uv) + pt
0z 0z 8x+8z dy 221 ( u>+x3
—=—  — 4+ — - — =3r"lny | — — U=
ov Ox Ov Jy Ov Y\ Y
u? U u? 3u? u?
_ 3§1n (uv) - <—§) + U= —Fln (uv) + s
IIpumep 2.
dz

Hana dynkmnus z = 2° + /y, tie v = Int; y = t°. Haittn e

3mecb ' W Yy B3aBUCAT OT OJHOI IepeMeHHON ¢, ciIoXKHast (QyHKIIS

13



f(z(t), y(t)) — dyukiws ojHOIl epeMeHHOi ¢,
dz 0z dv 0Oz dy

@t ox dt oy dt

3% N 3 _ 4 In’t N Vit
ot o T\t 2 )
IIpumep 5.
d
Haittu d_z’ ecit PYHKIINA 2 = e’ rue Y = COST.
x

B sTom mpumepe y 3aBUCHT OT TIepeMeHHOI T, cioxkHast Gyakuus f (z, y (x))
3aBUCHUT OT OJHOII IIePEeMEHHOII X.

dz 0z 0z dy 29 )2 .
el o AT A Y g (— —
T oy + oy dt ey +e xy (—sinz)

= e“y2-y-(y—2xsinx).

4 HesaBHaga pyHKIUA

Oynknus z = f(ry) HasbBaeTcst HEIBHOU  (DyHKIWE TEPEMEHHBIX T 1
Y, eCJIn OHa ompe/ie/isieTcst ypaBuenneM F'(x, y, z) = 0, Hepa3penieHHbIM OTHOCH-
TEJILHO Z.

Ecm F(z, y, z) nuddepeniupyema 1m0 MepeMEHHbIM T, Y, Z B HEKOTODPOii
obmactu D u Fl(x, y, z) # 0, To ypasuenue F(x, y, z) = 0 onpemesser ojHO-
3HAYHYIO HestBHYTO GyHKINO 2(x, y), muddepeHnupyemyio, mpuaeM
,_ By 2, El@y 2

z

T Ty, 2 YT Flw g, 2)

Ipumep.
/

Bagana bynxmus F(z, y, 2) = 2%y + xy* — vyz + xyz?. Haiitu 2., z,.

F,=2zy+y" —yz+yz’, F,=a"+2zy —xz+ a2’
Fl = —zy + 2xyz,

;o 2ey4yt—yzdyrt a4 2ry —az 4 a2’
v —xy + 2ryz

—ay + 2zxyz Y

14



5 IlpousBognasi pyHKINN 10 HAIPaBJJIEHUIO

Jomycrum, 9T0 B npocTpancTBe 3ajana Touka M (g, Yo, 20) U HEHYJIEBOIl
BEKTOD .

[
i
coS v, cos 3, COS~y — HaIPABJISIONIIEe KOCUHYChI BEKTOPA .

ITpousBoanoit dbyuknuu v = f(x, y, z) = f(M) B Touke M, B Ha-
IIpaBJIeHNN BeKTOPAa | Ha3bIBaeTCsI

IIycrs 19 — opr Bekropa I, To ectb [0 = = {cosa, cos (3, cosv}, rue

of (M)

— 1

_ f (M) — f (M)
ol M—M, ]MOM\ '

g nupdepentupyemoiir B Touke My GyHKIUN TPOU3BO/IHAS 110 HAIlpaBJIe-
HUIO BBIPAXKAETCA (POPMYJION:
Of (M) _ 9f (M) of (M)

of (Mo)
30 5 cos a + Dy cos 0 + P

- COS 7.

[pumep. Haiirn npoussoanyio dynkiun z = z3 + 4? B Touke A (1; 1) B Ha-
MpaBJIeHnn, uiyiemM ot Toukn A K Touke B (2; 3).
Bocrobsyemest aHajorom BbIIIeyKa3aHHO (GopMyJIbl B ciaydae (DYHKIIH

of Of of

JABYX II€PEMEHHBIX: —— = —— + COS & + —— - COS D.

ol Ox oy
[=AB=(1:2), [AB|=VEiZ=\5
1

BY = —5; %), coscy:%, COSB:%,
of 2 af (1; 1)
or 3, Ox >
of of(1;1)
— =2 =2
oy~ O |
df (A) 1 2 7

15



6 I'pamguent pyHKIIUM B TOUKeE

Onpegeienue.

I'paguentom dbyukmuu u = f (x, y, z) B rouke My (o, Yo, Z0) HA3bIBAET-

of (My) Of (My) Of (Mo):

¢l BEKTOP C KOOpJMHATaAMU

ox > oy = 0z
Of (Mo)-  Of (M)~ Of (Mp)~
grad f = fa(xO)” féyO)j+ fa(ZO)k'

YacTto y1o06HO nCmob30BaTh CUMBOINYECKNit BeKTop ['amuibrona V:

[IpousBognyio byHknnn f B HAIPaBIEHUN BEKTOPa | MOXKHO 3aIlICATh TAK:

%—J; = (Z_O, gmdf) = ‘Z_O‘ - |grad f| - cos g,

rjie © — yroJl MexKJIy OpPTOM 10 1 BexropoM grad f. U3 sroit dhopMyiisl ciiey-
eT, YTO TPon3BoiHasd JuddepeHImpyemMoit pyHKINN 0 HAITPABIEHUIO JTJOCTUTAET
HAMOOJIBINEr0 3HAUYEHNS B HAIIPAB/IEHUN I'PaUEHTA.

ITpumep. Haiitu yron mexxuy rpaauentamu GyHKouili zp = /22 + 12
u 2 = x — 3y + \/3zy B TouKe M) (3; 4).

Oz1 1 oy — x 0z (M) §
ox _2\/1'2—|—y2 _w/gj2—|—y2’ ox _5’
821 . 1 9y — Yy 821 (M()) . %
Oy 2\/x2 + 2 Y \/xQ—i—yQ’ Ay 5
3 4

doy (Mp) = (2: 2
gra Zl( O) (5a 5) )
0 1 3 0z (M,
ﬁ:l—l— 3y21+ \/_y’ 22( ()):27
ox 24/3xy 2./Ty ox
822 1 \/§CE 822 (M()) 9

= -3+ 3r = -3+ R S .

Ay 2./3xy 2./1Yy’ oy 4’
grad zo (My) = (2; —9) ,

4

— grad z; (My) - grad zo (M)
d z (M, dzy,(My)) = =
o8 (gra a(Mo), gradz, ( 0)) \grad z; (My)] - |grad z (My)]

16



= 2 . == —0,199.
3\, (4 yo [
5 5 4
7 Ilpumenenne muddepennuaia B IPUOINKEH-
HbIX BBIUMCJIECHUAX

[Ipumenenne oCHOBAHO Ha MCIOJIL30BAHUN (DOPMYJIbI

Af (w0, yo) = df (w0, yo) ,

af (ZU(), yO)A.CE + af (x()n yO) Ay

wm  f(x, y) = f(z0, yo) + B ay

IIpumep. Beraucants npubimkKenHo \/(12, 01)2 + (4, 98)2.

DT0  BbIpaxKeHHe MOXKHO pacCcMarpuBaThb KakK 3HadeHue (DYHKIUH
f(z, y) = V22 + y? B Touke ¢ koopaunaramu (12,01; 4,98).

[Honmoxkum xg = 12, Ax=0,01, y9=5, Ay=-0,02.

f(12;5) = 13,

of x of 12
%——\/m, 8—x‘(12;5) =13
of Yy of 5

oy \/TyQ’ 8_y ‘(12;5) =13’

12 5
\/(12, 01)% + (4,98)° ~ 13 + 130,01+ (=0,02).

Otser: \/(12, 01)* + (4,98)* ~ 13, 0015.
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8 KacarejbHasi IIJIOCKOCTH 1 HOPMAaJIb

PaccmoTrpum HEKOTOPYIO MOBEpXHOCTH S B mpocrpancTse. [lycrh Touka M
PUHA/ICKUT TIOBEPXHOCTH S ¥ CYIIECTBYET Takas IJIOCKOCTH (v, TTPOXO/IsIast
yepe3 TouKy M, KoTopasi coJlepKUT Bce KacaTe/bHble B TouKe M KO BceM KpUBbIM,
JICXKAIIUM Ha TIOBEPXHOCTH S U MPOXosdiiumM depe3 Touky M. Takyro 1m10ckocTb
HA3bIBAIOT KACATEJIbHOU TJIOCKOCThIO K TIOBEepXHOCTU S B Touke M.

[Ipsmyto, npoxojsityto depe3 Touky M 1epreHuKyIsapHO K (v, Ha3bIBAIOT
HOPMAaJIbIO K IIOBEPXHOCTHU S B Touke M.

[Tycrs moBepxHOCTD S 3aana ypasaerueM F(x,y, z) =0, rouka M (xg, Yo, 20)-

YpaBHeHHE KacaTeJbHO MJI0CKOCTH:

Fy (0, Yo, 20) - (2 — m0) + Fy(20, Yo, 20) - (¥ — yo)+
+ Fl(z0, Yo, 20) - (2 — 29) = 0.
YpaBHenne HOpMaJIH:

T — Zo _ Y—Y _ 2= 20
Fé(l’o, Yo, ZO) Fé(l’o, Yo, ZO) FZ,<I07 Yo, ZO)

ITpumep. Haiitu ypaBHeHne KacareabHOM IJIOCKOCTH U ypaBHEHIE HOPMAJIN
K cepe x2 + y* + 22 = 9 B Touke M (1; —2; 2).
Pacemorpum dbynkmmio F(x, y, z) = 22 + y* + 22 - 0.

Fl=2z, F(M)=2,  F =2, F(M)=—4,
F =2z F(M)=A4.

z

YpaBHEHIE KacaTebHOIl MII0CKOCTH:
20 —-1)—4(y+2)+4(z—2)=0.

YpaBHEeHNEe HOPMAJIN:

r—1 y+2 z-2
2 —4 4

18



9 YacTHble IPONU3BOAHBbIE BBHICIINX HOPSIIKOB

[Iycrs dyuknus z = f(x,y) B HEKOTOpPOIt OKpecTHOCTH TOUKH M (0, y) mme-
eT YaCTHYIO IPOU3BOJHYIO 110 TepEeMEHHON x. DTa 4dacTHas IPOU3BOJHAS CaMa
siBJIIeTC (PYHKITNEN JIBYX TePEeMEHHBIX.

HacTHyo TPOU3BOJIHYIO TI0 TIEPEMEHHOI ' OT YacTHOI MPOU3BOJIHON 1O Tie-
peMeHHOII T Ha3bIBaIOT YaCTHOW MPOU3BOAHOW BTOPOIO MOPSJIKa MO Iepe-

9%z

MEHHOM T 1 0003HAYAIOT a— nJjim Z

72
2
0°z 0 [0z
or2 Ox \Ox /)
YacTHas NPOU3BOJIHAS 110 I OT YACTHOI IIPOU3BOHOI 110 ¥ HaSBIBaeTCH BTO-

0%z
poii YacTHOII IMTPON3BOAHOI IO TTEPEMEHHOM y 1 0003HAYACTCSA 07 I zyy
Y

YacTras mpon3BojiHasd Mo ¢ OT YaCTHOI MPON3BOIHOIMN 110 T Ha3BIBAETCS YACT-
HOIl ITPOU3BOJHOI MO IepeMeHHbIM T U Y U 0003HAYAETCs:

9, (82) 0?2 ;
— (=) = wm - 2

Oy \ Oz OyOx Zd
. o (02 9%
HAIOPHHO, 95 ) = 920y W 2,

Eci nponssoanbie 6epyTest 0 Pa3HbIM EPEMEHHDBIM, OHI HA3LIBAIOTCS CMe-
IIAHHBIMMA.
Teopema. [Iycrs dyukiws z = f(x, y) onpejeseHa BMeCTe CO CBOUME IaCT-
/ 1 1

/ o
HBIMH IIPOU3BOJHBIMU 25, 2, nya zyx B HEKOTOPOIl OKPECTHOCTH TOYKH (g, Yo)

U CMeNaHHbIe TPOM3BOJHbIE 2y, , U 2, HENPEPBIBHBI B 3Toil Touke. Torya snaue-
HUST CMEIAHHBIX TPOM3BO/IHBIX PABHHBI.

HacTHble TPOU3BO/IHBIE DOJICe BHICOKOTO TTOPSJIKA ONPEICIAI0TCS aHAIOT Y-
Ho. HacrHyio mpousBojHyto k-ro mopsiika (k > 1) omnpejesisiior Kak 9acTHYTO
IPOM3BOJIHYIO [IEPBOTO TOPSIIKA OT YaCTHOMN mpousBoHoi (k — 1)-ro mopsijika.

Ecsn vacTHBIE TPOU3BO/IHBIE BBICIIErO MOPSIIKA HEITPEPBIBHBI, TO CMEITaHHBIE
IIPOU3BO/IHBIE OJTHOT'O MOPSIIKA, OTJINYIAIONTNECs JIUITH HOPSIITKOM JuddepeHImpo-
BaHUsI, PABHBI MEXK/Iy COOOIA.

IIpumep 1. Yoemurbcs B paBeHCTBE 2 rie z = Y.

y yw?
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Nnmeewm:

!/ y—1 Iy
2, =y -x’ z, =z’ Inz,

Ly = /Ty tne =2 (14+ylna),

1
=y -2’ 'nz+a’ —=2""(1+yhnuz).
x

Ilpumep 2. Haittu 1pomsBOJAHBIE BTOPOTO TOPAJKA  OT
u=2Y+y*+1In(zz) Bobmacru D: >0, y>0, z>0.

1
x’
=a'lnz + 2 y" L,

! y—1
U, =y -7  +

U

<@~

/

1

u, =y Iny+ —,
4

1

= yly — 12" — =,

"=V 4y 2¥ g,

Uy,
"o
u,, =0,
UZ;C =y -2/ lne+ vt
uy, = a'ln’e + 2(z — 1)y,
noo_ o z—1 z—1
uyz =Y +z- Yy lnyv
"o
u,, =0,
I -1 -1
Uy =2y Iny+y,
1
"N 21,2
U,, =Y In Yy — ;

3amMeuyaHue.
CwmeliaHHbIe IPOU3BOIHBIE YIOBJIETBOPSIIOT paBEeHCTBaM

noo_n noo_ N
yxr u:z:y7 uzz - uzz’ uzy - uyz'

20
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10 Iuddepennnmanbl BRICOIIX TOPSIIKOB

lduddepeniimagom BTOporo mnopsjaka pyHKIUA JIBYX epeMeHHbIX
HasbiBaercs muddepeniual or ee nepsoro auddepennuana; d?z = d(dz).

Ecmu pyakimusa aBaxk bl HempepbiBHO gud depeHnpyemMa, To

d*z = d (2hdx + 2| dy) = (shda + zdy), dz + (zdx + z,dy) dy =
2 (dx)® + 2y dyde + 2, drdy + 2, (dy) =
= 2" (dz)* + 2z" Jdxdy + 2, (dy)
Ipumep 1. Jana dbynkmud z = x2y°.
Haittn mudpdepenimas BToporo mopsjika 3Toil pyHKINN.
2 =2ay°, 2l =2y,

T

d?z = 2u° (da)? + 12z dady + 622y (dy)® .

I 2,2 I/ 2
z, = 327Y", 2, = 627y, zy—6xy

Hudbdepennman GyHKmum k-ro mopsjika OnpeeaseTcs Tak:

d'z=d(d"'z2).

d d
C moMoIpio oneparopa d—ydxl—i—. : .—|—d—ydxn nuddepennmalt k-ro mopsiaka
T Ty,

dyukmuu k pa3 HenpepbIiBHO quddepeHnnpyeMoil 3anncbiBaeTcsd B BU/IE:

0 %, g
d'f = (a—ldasl e den> f(x).

3/1ecb BbIpakKeH#ne B CKOOKaX BO3BOJUTCs B CTEIEHb Kk 110 OOBIYHBIM aJjredpamde-

0 "o
—d { d {
CKIM PABUJIAM, TTPHIEM ( o T ) 8 m( z;)"

Ipumep 2. Nana dbynkmud 2z = x5y HaI/ITI/I d3z.

"

I 2 4 /A 4 _ 4
2, =3y, =z, =0xy, z,.,=0y",

2, = daq?, Ly = 12232, Ly = 2423y,
:Z;y = 24zy°, z%x = 362%y>
&'z = 2, (dz)’ + 320, (dz)* dy + 320 »dx(dy)” + 2] (dy)” =

= 6y (dx)’ + T2y (d:c)zdy +1082%y2dx(dy)” + 24y (dy)°®.
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11 ®dDopmyaa Teitjiopa

[Iycrs dyukimust z = f(x, y) onpejieseHa B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH TOUYKU
M (xg, yo) u quddepentupyema n + 1 pa3z B OKPECTHOCTH 3TOil TOYKH, TOIJIA
1tst Jii000it Toukn M (x, i) U3 9T0i OKPECTHOCTH CIpaBe/[InBa (DOpMYyJIa;

~dFf(My)  d*THf(N
Af(Mo) =3 f/f;! x (an(l)!)’

k=1

e N — HeKoTopas TodKa, Jiexkalass Ha orpeske MyM. Dta dpopmyia HOCUT
dn+1 f( N)

m = RN — OCTa-

naspanne popmysibl Teitmopa. [lociennee ciaraemoe
TOYHBIN 1ieH dpopMysabl Teisopa.

IIpumep. Hanmucars dopmyiy Teittopa mst dyuximn f(x,y) = x¥ B okpect-
roctn Toukn My(1; 1) mpu n = 3. Umeem: z = f (z, y),

2 = ya¥ ! z;::z:ylna:,

2, =yly — 1), Zpy = 2/t 4 yr¥ ng, 2y, = 2V In?z,
A=yl — Dy —2)2v5, 2 =2y — 12V +yly— 1)z’ Inx,
Ly = 22y ' nz + yz¥ Hn’z, Ly = 2YIn’z.

Boraucsisiem 3uadennst byHKIMN 1 €€ 9aCTHBIX TPON3BOIHBIX B Touke (1; 1):

10 =1, Z11)=1  Z(11)=0,
2 (1;1) =0, z;’y (1; 1) =1, z;/y (1; 1) =0,
" (1,1 =0, 2 (1;1)=1, 2" (1;1)=0, 2" (1;1)=0,

Zx;m: Zlmy Yy yyy
de =z — 1, dy =y — 1.

Sanuiem BbIpazkeHust Jjst guddepennnaaos (QyHKIUN IePBOTO, BTOPOTO,
TPEThEro MOPsJIKOB!

dz(1;1)=(x—1), d*2(L;1)=2x—-1)(y—1),
Pz(1;1)=3(@—1)"(y 1),

=1 (o ) (= 1) (=) 4 g = D (g~ 1)+ Ry

[Tpu mocrarouno masbix 3HadeHnsax Az, Ay popMmya MOKeT ObITh HCIOJIb-
30BaHa B OKpecTHOCTH TouKHy (1; 1) j1y1st mpubinzKeHHbIX Bbrancienuii. Hampumep,

(1,1)" ~ 140,140,002+ 0,0001 = 1,1021.
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12 kcrpemyM (pYHKIIUN B TOUKE

Omnpepesienne. [lycrs dyukius z = f (z, y) onpejiesieHa B OKPECTHOCTH
trouku My (xg, yo). LoBopsar, uro dyukiws f (x, y) umeer B Touke My JIOKAITb-
HbIT MaKCUMyM (MUHUMYM ), €CJIU CYIECTBYeT Takasi OKPeCTHOCThL Touku My,
qT0 JUTA J11000it Touku M u3 stoit okpectnoctn (M # My) BBIIOTHATCS HepaBen-
creo f (M) < f(Mo) (f (M) > f(My)).

Toukn JIOKAJILHOIO MaKCUMyMa 1 JIOKAJILHOI'O MIUHUMYMa HA3bIBAIOTCH TOY-
KaMU 3KCTPeMyMa.

Heobxonumoe ycioBue skcTpemyMa. Femm dynknus auddepennupye-
mast B Touke My (g, yo) UMeeT B 9TOIl TOUKe IKCTPEMYM, TO YaCTHBIE TPOU3BO/I-
HbIe B 9TON TOUKe PABHBI HYJIIO:

of(My) of(My)
——= =0, ———= =0.
ox 0y
Omupenesieane. Touku, B KOTOPLIX YaCTHBIE IPOU3BOAHBIE PABHBI HYJIIO, Ha-
3BIBAIOTCS CTAIIMOHAPHBIMU.
HocTtaTo4dnoe yciaoBue sxkcrpemyma. [lycrs My (g, yo) — cranmonapuast
touka bysximn 2z = f (x, y). ObosHaunm

P f(xo, o)

N ox?

B 0” f (o, yo)
0xdy

9 f(zo0, vo)

B 7 e

A

C

CocraBuM OlIpeaeJINTEJIb:

A:‘A B

_ 2
BC‘_AC B

Torna,

A >0
ecJn , 70 My (9, Yo) — TOUKA MaKCUMYyMa;
A<O

A>0
ecJin , 10 My (29, Yo) — TOUKA MUHIMYMA,;
A>0

ecit A < 0, TO HET SKCTPEMYMA;
ecm A = 0, TO COMHUTE/IbHBIN cirydail n TpebyeTcst JOMOJTHITEIbHOE UCCIe-
JIOBaHue.
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IIpumep 1. Haiitu skcrpemymbl Gyrknnu z = xy (3 — x — ).
[Tepermmenm GYHKINIO B BUJIE 2 = 32y — T2y — XY>.

Haiinem crammonapHble TOUKM:

(02
5. =V 3y — 2xy —y> =0 3—22—y)=0
} 9 o I3y 2wy —y o JYB -2z —y) -
dady 3v — 22— 22y =0 x(3—x—2y)=0
\8y
=0
{y = M;(0; 0),
x =0
=0
Y = My(3; 0),
3—x—2y=20
3—2z—y=0
{ Y = M;(0; 3),
x =0
3—2r—y=0
v = My(1; 1).
| (3—2—-2y=0
[Tonyunan yerwipe ctarmmonapubie Touku My, My, Ms, My.
0%z 0%z 0%z
OHpeﬂeﬂHM@:—Qy, 3x8y:3_2x_2y’ a—yQ:—Zx.

J1mst Kazkgoil cTallioHapHON TOYKHM HAXOIUM OIPEIeTUTENIN.

M (05 0)

A12'23‘2—9<0.
B touxe M (0; 0) mer skcTpemymMa.
M, (3; 0)
A2:%:o, 32:%:—3, 02:6225\242):—6.
A2:|_03 :2|:—9<0.

B touxe M (3; 0) mer skcTpemyma.
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Ms3 (05 3)

Az = % — 6, By= % -3, Cy= 8228(;\243) 0.
A3:| :g _03|:—9<0.
B touxe M3 (0; 3) mer skcTpemyma.
M,y (15 1)
A= % — -2, B = % -1, Cy= 32;%) -2
A4:' :f :;‘:3>0, Ay =—-2<0.

Touka My (1; 1) — ToUKa JOKATBHOIO MAKCUMYMa (OYHKIIUH.

fmax = f(l; 1) = 1.

IIpumep 2. Uccnenosars Ha sKeTpeMyM DYHKINO 2 = eV (mQ — 2y2).
Haxoaum gacTHbIE TPOU3BOJHBIE 2., z;:

2 ="t (:132 — 2y2) + e .2 ="V (:132 — 2%+ 21) ,

(v=c)
z, =" (22 — 2y%) + "MV - (—dy) = "MV (2° — 2y — 4y) .
(a=c)

CocraBiisieM cucreMy {

Y (22 — 2% +22) =0 2292 + 22 =0
{6 (= v 2e) <:>{x vy , T.K. "V £ 0.

eV (22 — 2y — 4y) =0 x? — 2% — 4y
U3 nepBoro ypaBuenns BbrantaeMm BTOopoe: 2o + 4y =0 = x = —2y.
[TosncraBisiem B iepBoe ypaBHenue r = —2y:

dy =2 —4y=0 = 2 —4y=0 = 2yy-2)=
= y1:0, y2:2.

HOﬂy‘II/IHI/I ABE CTallMOHapHbIE TOYKHU, IIOAO3PUTEJIbHBIC Ha 3KCTPEMYM!:

Mi(0; 0) u Ms(—4; 2).
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Z” Z/l

Haxomum 2y, 2y, 2y,

= (&), = (¢ — 297 + 22)), =
=" (a® = 2y" + 22) + "V (22 + 2) = V(2" — 2y7 + 4w +2),
2y = (2, = (@ = 2" + 20)), =
x+y( 2y +21) + €x+y( dy) = e”y( 2y + 2x — 4y),
= ()] = (1~ 22— ay), =
=" (22 — 2% — dy) + " (—dy — 4) = " T(2? — 2% — Sy — 4).

M1 (0, 0) :
Al = ng(Ml) = 2, B1 = Z;c/y(Ml) = 0, Cl = Z;/y(Ml) = —4,
A B 2 0
A = = = — .
T B q ‘o _y| =80

B touke M (0; 0) mer skcTpemyma.
My (—4; 2) :
Ay = 2! (M) = —6e 2 <0,
By = 2y, (M) = =8¢ ™%, Ch =z (Ms) = —12¢ 77,
Ay By | ' —6e 2 —8°—2

B C A 72t — 64 =8¢ > 0.
2 2 - -

Ay =

B rouke My (—4; 2) MaKCUMyM, Zyax = 2 (M) = 8e™2.
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13  YcJjoBHBIIA 3KCTPEMYM

Touka My (g, yog) Ha3bIBaeTC TOYKON yCJIOBHOTO Makcumyma (MUHU-
myma) Gyukiun z = f(x, y) npu yeaosuu @(z, y) = 0 (ypaBHEHUe CBSA3M), €CJIH
CYIIECTBYET OKPECTHOCTH 9TOH TOUKH, YTO BO BCEX TOUYKAX U3 3TOH OKPECTHOCTH,
KOODJIMHATBI KOTOPBIX YJIOBJIETBOPSIOT ypaBHeHUto @(x, y) = 0, BBIIOJHACTCS
HEPaBEHCTBO f(an yO) > f(l', y) (f(l’o, yO) < f(l', y))

JU1st HAXOXK IeHKs YCJIOBHOIO SKCTPEMYMa BbIParkKaioT OJHY IePEMEHHYIO de-
pe3 JPYryio U3 ypaBHEHUsI CBsA3M, MOJACTABIAIOT B GyHKIMIO f(x, y) u pemaior
3314y HaXOXKJIEHUs SKCTpeMyMa, (DYHKIIUK OJTHON IepeMeHHOIH.

IIpumep. Cpeay Beex IPAMOYTOJILHIKOB € 33JIaHHBIM [IepUMeTpoM P Haiitu
HaNOOJIBIINI 110 IIJIOIIA .

[IycTb x, y — AJIMHBI CTOPOH IPsIMOYTOJIbHKKA. [locTaBum 3a1a4y:

S (x, y) = ry — max,

P
x+y:§7

x>0; y>0.

BoeipazuM n3 ypaBHeHus CBA3U Y Uepe3 T: MOJTydaeM y = 5 x. lonpctaBum

HaiiieHHOe BhIipazkeHue B pyukiuio S (z, y). B pesyiabrare npeiigem K 3a1a4de mo-
HCKa MaKCUMyMa dynKImit OJTHOI1 JeICTBUTEJIbHONI [IepEeMEHHO

st -2 (%)

Ucxonst n3 ecrecrBennbix orpanndenuit x > 0, y > 0, HaxoauMm o00J1ACTb

n3MeHeHus apryMenTa x: 0 < x < —.

2
P P
S(:z:):Ex—ﬁ, S =— — 2z,
P
Si=0= z==—.
T Z 4
P P

B Touke z = Z QYHKIISA BMeeT MaKCUMyM, T. K. IIPU IIepexoje depes Z IpOU3-
BOJIHAY MEHgeT 3HAK C «+» Ha «—».

Urak, cpenn Beex NMpsMOYTOJIBHUKOB € 3a/JaHHBIM IIEPUMETPOM HAUOOJIbIIY IO
IJIOIIAJIb MeeT KBaJiparT.

SBaj1aua HaxX0XK JIEHHs YCJIOBHOTO SKCTpeMyMa byHKIun 2 = f (:U, y) IIpU yCJI0-
BUU go(x, y) = (0 MoxkeT ObITH CBeJIeHa K UCCJICIOBAHUIO Ha SKCTPEMYM (DYHKIINN
Jlarpamn:xa:

L(xa Y, )‘) :f(l', y)+)‘§0(x7 y);
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A — MHOXKHTEJIb JlarpaHzxKa.
HeobxoguMmble yC10BUsT 9KCTPEMYMa,

(0L 0
or

{ oL
— =0,
dy

Lo(x, y) = 0.

JlocTaTodHble yCJ0BUs SKCTPEMYMAa UCCIEIYIOTCsI ¢ IIOMOIIBIO OIIPEIeIUTE IS
['ecca
0 @ (Mp) ‘P;(Mo)
A=— gO;(M()) Lgx(M(Ja >‘0) Lgy(Mou >‘0) )

wy(Mo) L7, (Mo, No) Ly, (Mo, Ao)

rie Mo(zo, Yo), Ao — pelienne cucreMbl (HEOOXOIUMBbIE YCIOBUST IKCTPEMYMA).

Ecmn

A <0, 10 z = f(x, y) umeer B Touke M yCIOBHBIN MAKCUMYM;

A >0, 10 2z = f(x, y) umeer B Touke M yCITOBHBIN MUHIMYM.
IIpumep.

Haittn skerpemym byHKInn z = x + 2y npu yeiaosun 2 + y? = 5.
Oynkuua Jlarpamka L(z, y, A) = x + 2y + Mx? + y* — 5).

”

L 142X 0
or TR
{ OL
—=2+2\y =0,
dy
\$2+y2=0.

Cucrema uMmeeT JiBa pelieHust:
1 1
Mi(—1; =2) npu Ay = o Ms(1; 2) ipu Ay = —5

p(x,y) =a"+y" =5, ¢, =2z, ¢,=2y,
o, (My) = =2, @, (My) =—4, ¢, (M) =2, o, (M)=4,
L=2\, Ll =0, L' =2\

1
"o "o _
L,,=1, L, =1 npu /\—5,
1
"o "o _
Ly,=-1, L, =-1 upn A= —5
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0 —2 —4
Ai1=—| -2 1 0]|=20, M;— TouyKka ycJJOBHOIO MUHUMYMa,;
-4 0 1
0 4
Ay=—12 —1 0 |=-20, M, — TouKa yCJOBHOI'O MAKCUMyMa.
4 —1

14 HauboJsibiiee n1 HauMeHbIllee 3HaUEeHNs (PYyHK-

RRGRYI

[Iycts dyukims z = f(x, y) HenpepblBHA B 3aMKHYTOM OI'DAHIYEHHOM MHO-
»kectBe D. Torma oHa JIOCTUraeT CBOEro HauOOJIBIIEIO 1 HAMMEHbIIIEro 3HAYCHHSI.
OHO MOXKeT JJOCTUIaThCs BO BHYTPEHHE TOUYKe MHOXKECTBa, NN Ha OJHOMED-
HOIl TpaHuIle, WIK B YIJIOBBIX TOYKAX I'PAHUIIDI.
[IycTb obstacTh D orpaHnyeHa TpeMsi KPUBbIMU:

91 (LU, y) - 0’ 92 (51’], y) - 07 gs (1’, y) = 0.

AnroputMm penieHust 3aa9n:
1. Haxomuwm crannonapubie Touky f (1, ), KOTOpBIE SABJISIOTCS BHY TPEHHIMUI

s D.
2. Cpenu TOYEK, IOJO3PUTEIbHBIX Ha YCJIOBHBIH SKCTPEMYyM B KaxKIOii

n3 Tpex 3a/a4

a) { [z, y) — eatr, b) { [z, y) — extr, 0 { f(x, y) = extr,
9 (:C’ y) :O; 92 (xa y):(); g3 (:C7 y) :0;

orbupaem Te, Kotopsle Jyiexkat Ha ayrax AC, BC, AB.
3. K ykazauubim Toukam pobasiasiem A, B, C.

29



Bo Bcex oToOpaHHBIX TOYKaX BbIUMC/IsieM 3HadYeHUe (DYHKIMK U 110 HUM BbI-
JleJisieM JIBe TOUKH, B KOTOPBIX 3HAUYeHIe (DYHKIINN sIBJISIETCSI COOTBETCTBEHHO Hau-
OOJIBIIIMM 1 HAaUMEHBIITIM.

IIpumep. Haittn HanbosIbllee I HANMEHBIICE 3HAUCHUS (QYHKINN 2 = T2 +

0<z<1,
22y — 3y® + y B obmactn D, 3ajannoit Hepasenctamn D : ¢ 0 <y < 1,

0<z+y<1
Hapucyem obsacts D:

D — TpeyrosibHUK, OTPAHUYEHHBIH MpsAMOil Yy = 1 — & 1 KOOPAMHATHBIMU OCSIMU.
1. Haxoaum cranmonaphbie TOYKN BHYTpH )

2 =2x + 2y, z?;:2:13—6y+1,

22 + 2y = 0, 1 1 11
ey = r=—=, y=—, M1<———)§§D.
20 — 6y +1=0 8 8

2. I'pannna cocront u3 tpex ydacrkoB OA, AB, OB.
Cuagasa pacemarpubaem OA:

z = x® + 2zy — 3y* +y — extr,
y =0,
0<z <1,

z = 2% na OA dynxus Bospacraer ot 0 710 1.
2(0; 0)=0; z(1; 0)=1,
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Ha AB:

2z = 2%+ 22y — 3y* + y — extr,

y=1-ux,

0<z<1;
c=at42c-(1—2)—-301 -2+ (1 —2),
2= —4x* 4+ T — 2;

7
Z=-8r+7=0 = T=g U=

71\ 17
L 1) = 9.
Z<8’8> 5 201

1-
87

Ha OB:

z = x® + 2zy — 3y* +y — extr,

x =0,

0<y<l1
z=-3+1 = z;:—6y+1:0;
;o 1
zy—O = y—g,

1 1

7 1 17
. max — _7 - — T min — , 1 — _2
Otger: z z (8 8) T 2(0; 1)
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15 lnaguBujayaJjbHble 3adaHUS

Bapuant 1

3x
1. Haittn obnacthb onpejesenus (yHKINN 2 = ﬁ
T — Y

2. Haiitu vacTHble Npou3BogHbIE U dYacTHBIE JuddepeHnnabl (QyHKINN

z=1In (y2 — e_“;).

3. BolYmMCINTh 3HAYEHHS YAaCTHBIX NPon3BoanbX f, (M), f; (My), f. (M)
2

st yuknun f (z, y, 2) = 5, B TOUKE My (0; —1; 1) ¢ TOIHOCTBIO JI0 IBYX

22 +y
3HAKOB IIOCJIC 3alIATOM.

4. Haitr nosmbtit muddepentman dbyukiun z = 225y — 4zy®.

5. BorancemTh 3HAUCHUE MTPOM3BOTHOM CJIOYKHOI dyHKIIHI
u=u(z,y) = % mexr=ux(t)=snt,y =yt) =t ty = 0 c rouno-
CTBIO JIO JIBYX 3HAKOB ITOCJIE 3alISATOI.

6. BorancimTs 3HaUeHNST YACTHBIX TPOU3BOIHBIX QYHKINN Z (T, YY), 33 IaHHOM
HesiBHO 2° +13+ 2% —3xy2z = 4, B nannoii Touxe My (2; 1; 1) ¢ TOYHOCTBIO JI0 JABYX
3HAKOB II0CJI€ 3alIATOI.

7. Haiitm ypaBHenms kKacaTeJbHON IJIOCKOCTH W HOPMAaJIM K 3aJaHHOI I10-
Bepxuoct S : 2% 4 y* + 22 + 62 — 4r + 8 = 0 B Touxe My (2; 1; —1).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHBIE IIPOU3BOJIHBbIE (DYHKINH 2 = er Y’ Yoeaurbes

"

"
B TOM, 4TO Z,, = 2

y ya
9. TlpoBeputh, yumoBaeTBOpsieT Jn JaHHas (QYHKIUSI U = % yPaBHEHUIO
2 2 2
xQ% + Qxyaigy + yQZ—yZ =0.
10. Uccnenosars na sxkerpemyM GYHKIMO 2 = y/T — 2y° — & + 14y.
11.  Hafitu  wambosblliee  ©  HauMeHbINlee  3HAYEHUA  QPYHKIIH
z = z(x,y) = 3z +y — xy B oOMAcTH D, OrpaHWYEHHOI JUHUAMI. § = I,
y=4,x=0.
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Bapuant 2

1. Haijitn obsacth onpefenenns dbyHknnn z = arcsin (€ — y).

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT
z = arcsin /ry.

3. BBIYMC/IUT 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)
st by f (x, y, z) = In (:c + %) B Touke M (1;2;1) ¢ TOUHOCTBIO JI0 JIBYX
3HAKOB I10CJI€ 3alIATOI.

4. Haittn nosuslit auddepennuan GbyHKIMN 2 = 2y sinx — 3y.

5. BorapcauTs  3HadeHne  IIPOM3BOAHON  CJIOKHONH — yHKIMN
u=u(z,y =h(e"+e?), ez =a) =ty =yl =t t = -1
C TOYHOCTDIO JIO JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3alISITOI.

6. Berauc/mTh 3HaUEHNsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/IaHHOl
HestBHO 12 +y? + 22 —xy = 2, B Jannoii Touke My (—1; 0; 1) ¢ TOYHOCTDIO JI0 1BYX
3HAKOB II0CJIE 3aIIATOI.

7. HaiiTn ypaBHeHusi KacaTe/IbHOI IIJIOCKOCTU W HOPMaJu K 3aJJaHHOM I10-
sepxnocru S : 2% 4 22 — 4y* = —2xy B Touxe My (—2; 1; 2).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHbIe Tpou3BoHbIe QyHKIMN 2 = ctg (z + y). Yoe-

/

1 !
JAUTbCA B TOM, 9T0 2, = 2

Yy y-
T
9. ITpoBepuThb, yJI0BIETBOPSET JiN JTaHHAs PYHKINS © = In — + % — y3 ypaB-
y
ou ou
HeHuo r— +y— = 3 2 — 7).
ox y@y ( Y )

10. UccneposaTh Ha sKeTpeMyM GyHKINO 2 = 2° + Sy — 62y + 5.
11.  Hafiru  nmambosbiliee W HauMenblllee — 3HaYeHUd  (PYHKIUN
z=z(z,y) =2y — 2 — 2y B obgacTu D, orpaHMHueHHoNl JUHIAMI T = 3, i = 1,

y = 0.
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Bapuant 3

1. Haiitu obsactb onpejenennst GyHKIun z = \/y% — 2.
2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT

z = arctg (2° + y°).

3. BBIYC/IUT 3HAYCHUS YACTHLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)
s byuaxknmu f (x, y, 2) = (sinx)”* B Touke M <g, I; 2) C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX
3HAKOB I10CJI€ 3alIATOI.

4. Haiitn nonmbiit auddepennpan dynknun 2 = arctgx + /y.

5. Bounesnth  3HaYeHHe  IPOUM3BOAHON  CJIOXKHOM — pyHKIUM
u=u(z,y)=y" mmer=a()=In{t—1),y=yt) =e'? ty=2 ¢ rouno-
CTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB IIOC/IE 3aIIATOI.

6. Berauc/mTh 3HaUEHsT YACTHBIX TPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HESIBHO 37 — 2y + z = w2+ 5, B gannoit Touke My (2; 1; —1) ¢ TOIHOCTBIO JI0 JBYX
3HAKOB II0CJIE 3aIIATOI.

7. Haiitn ypaBHeHusi KacaTe/bHOMN IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
2?4+ y? + 2* —xy + 32 = 7 B Touke My (1; 2; 1).

x
8. Haititu BTOpble YacTHBIEe TPOU3BOJIHbIE (DYHKINU 2 = tg—. YOeauThcsd
Y

" "

B TOM, 4TO Z,, = 2

y — ~ya
9. ITpoBepuTh, ynoBaeTBOpsieT i GyHKIM U = In (1;2 + (y + 1)2) yKa3aH-
0*u N 0%*u 0
HOMY ypaBHeHnio — + — = 0.
Y yp o2 T o

10. UccnenosaTs Ha sKcTpeMyM GyHKINO z = 1 + 152 — 222 — zy — 2u°.

11.  Haiitu  namboJsiblliee ©  HauUMeHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIIH
z=z(x,y) = 2*+ 2wy — 42 + 8y B ob1actu D, orpanudennoii uHusMu x = 0,

r=1y=0.
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Bapuant 4

1. Haittu obnacth onpejiesienns pyHKnun z = In (4 . yQ).

2. Haiitn vacTHbBIe NpoOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnuaabl QyHKINNT
z = cos (z° — 2zy).

3. BbIYuC/IUTL 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)
st yuknnn f (z, y, z) = In (x3 + 2y° — 23) B Touke My (2;1;0) ¢ TogHOCTBIO
JIO JIBYX 3HAKOB TI0CJIE 3allsITOM.

4. Haitru nosmblii quddepennuan dynkmun z = arcsin (zy) — 3zy°.

5. BorapcauTs  3HadeHne  IPOM3BOAHON  CJIOKHOH — yHKIMN
. T
w=u(z,y) = ¥ ez = x(t) = sint, y = y(t) = cost, ty = B

¢ TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3allsSITO.

6. Brauc e 3HaUEeHsT YACTHBIX IPOU3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HestBHO €” + x + 2y + z = 4, B pannoit Touke My (1; 1; 0) ¢ TouHOCTBIO 10 JBYX
3HAKOB II0CJIE 3aIIATOI.

7. Haiitn ypaBHeHus1 KacaTe/bHOMN IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
v +y* + 22 + 6y + 4r = 8 B Touxe M (—1; 1; 2).

8. Haiitu Bropble 9acTHBIE TPON3BOIHBIE (DYHKIINN 2 = COS (a:yQ) YoeauTbes

" "

B TOM, 4TO Z,, = 2

y ya
9. IlpoBeputb, yaoBierBopsier Ju QyHKIEA © = ¥ ypaBHEHUIO
0%u (141 )8u
= nr)—.
y@x@y Y ox

10. UcenenoBarh na skerpeMyM GyHKIHO 2 = 1 4+ 6 — 22 — zy — y°.
11.  Haiitu  namboJsiblliee U HauUMeHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIUH
z = z(x,y) = 5x* — 3zy + y* B obmacrtu D, orpannueHuoi suHusaMu x = 0,

r=1,y=0y=1
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Bapuant 5

2
6 — a2 —y?
2. Haiitu vacTHBle NpOM3BOJAHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnaibl QyHKINNT

2z = sin Y
x3

3. BBIYNC/INTH 3HAYCHUS Y9ACTHBIX TPOMSBOAHBIX [, (M), f?; (M), f. (M)
T

mis bynxiun f(z, y, 2) = W

3HAKOB IIOCJIE 3alsITOMN.

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

B Touke My (1; 0; 1) ¢ TodnoCTDBIO J10 JABYX

4. Haiiru mosmbtit muddepernmuan byukunn z = bzy' + 22°y".

5. Boraucints 3HAYCHIE ITPOU3BOTHOM CJIOXKHOIT byHKITINT
w = u(z,y) = 2%, e v = x(t) = cost, y = y(t) = sint, t =ty =
¢ TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB TIOCJIE 3aIISITOI.

6. Beramc/iuTh 3HaYEeHsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWHN Z (T, Y), 3a/1aHHOM
nesuo a2 4+ y* + 2> — 2 — 4 = 0, B gannoii Touke My (1; 1; —1) ¢ TouHOCTBHIO
JIO JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3allSITOil.

7. Haittu ypaBHeHust Kacare/bHOI IIJIOCKOCTH U HOPMAaJIU K ITOBEPXHOCTH S :
v —y* 4+ 2% — 4z +y =13 B Touxe My (2; 1; —1).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHBIE NMPOU3BOAHBIE (DYHKINU z = Sin (£E2 — y) Yoe-

" "

AUTHCA B TOM, 9TO 2., = 2

y — “yx 2y
9. IlpoBeputhb, yjiOBJIETBOPSET JI QYHKIUSA U = n ypaBHEHUIO
Ty
ou n ou 5
rT— — = 2u.
ox y@y
10. UcenenoBath Ha sKeTpeMyM GYHKINIO 2 = 25 +12 — 62y — 397 + 18y + 20.
11.  Haiitu  nmambosblliee W  HauMeHblllee — 3HaYeHUd  PYHKIUN
z = z(x,y) = 2° + 2ry — y* — 4x B obnacTu D, OrpaHUUCHHON JIMHUAMMU

r—y+1=0,z=3 y=0.
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Bapuant 6

1. Haiitu obsactb onpegenennst GyHkimn 2 = /22 + y2 — 5.

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT
z =tg (z° + 7).
3. BbIYuC/IUTL 3HAYCHUS YACTHLIX IPOMSBOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)

m

st byaknun f (z,y, z) = Incos ($2y2 + z) B Touke M| (O; 0; ) C TOYHOCTBIO

W

JI0 JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3allATOI.

2 2 3

-y ) + x".

D. BerancmTn 3HaUCHUEe IIPOU3BO/IHOMI CJIOZKHOI dyHKIIHI

u=u(zy) =nE"+e),mer =a(t) =2, y=9yt) =t =1t =1

4. Haiitu nosinbiit puddepenimat GyHKIUN 2 = COS (a:

C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3alISITOI.

6. BeraucmTh 3HAUEHNsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/IaHHOl
HestBHO 2° + 3wyz + 3y = 7, B Jannoit Touke My (1; 1; 1) ¢ TouHOCTBIO JI0 IBYX
3HAKOB II0CJIE 3aIlATOI.

7. Haiiti ypaBHeHusi KacaTe/bHON IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
22 +y? 4+ 2% — 6y + 42+ 4 =0 B Touxe My (2; 1; —1).

8. Haiitu BTOpBIC YacTHBIC MPOU3BOHBIE (DyHKINEN z = arctg (z + y). Yoe-

/

" !
AUTBCA B TOM, UTO Z,, = Z,.

9. ITpoBepuTs, yaoBaeTBopsieT Ju QYHKIUA © = €Y yKazaHHOMY ypPaBHEHUIO

10. UccnenosaTh Ha sxeTpeMyM GyHKINO 2z = 223 + 23 — 63y + 5.

11. Haiitu  namboJiblliee ©  HaUMEHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIUH
z=z2(x,y) = 22 +y?> — 22 — 2y + 8 B obmacTn D, orpaHUueHHOll JMHUIMM
r=0,y=0,z+y—1=0.
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Bapuanat 7

1. Hajitn obacts onpesenennst byHKINN 2 = arccos (T + ).

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT

z = ctg v/,

3. Bolunc/nTh 3HaYeHnsT YaCTHBIX POU3BOIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)
st bysxiun f (x, y, 2) = 27/x + 42 + 23 B ToUKe M) (3; 4; 2) ¢ TOYHOCTBIO
JI0 IBYX 3HAKOB I10CJIC 3aIISITOI.

4. Haiitu nosneiii nuddepeniman GyHKImn z = In (3m2 — 2y2).

5. BolumeauTh  3HaYeHue  IIPOM3BOJIHON  cJIOKHOH — pyHKIMN
u=u(z,y =z’ tnex =x{) =¢,y=y(t) =Int, t =ty =1 c Touno-
CTBIO JIO JIBYX 3HAKOB IIOCJIC 3aIIATOi.

6. Brauc/mTh 3HaUEeHsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWHN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
9 9 9 3 ™ 3T
HEABHO COS™ T+Cos” y—+cos” z = 2 B Touke M, Z; Z; 1 C TOYHOCTBIO JIO IBYX
3HAKOB I10CJIe 3allSITOI.
7. HaiiTu ypaBHeHUsI KacaTe/JbHOH IIJIOCKOCTH U HOPMaJIl K IIOBEPXHOCTH S :
2% + 22 — 5yz + 3y = 46 B Touke My (1; 2; —3).

8. Haiiti Bropble dacTHbIe Mpou3BoIHbIe (DYHKIMN 2 = arcsin (x — y). Yoe-

1 !
AUTHCSL B TOM, 9TO 2, = 2.
9. IIpoBepuTh, yIOBJIETBODSIET Jii (QYHKIMS U = sin’ (x — ay) ypaBHEHHIO

,0%u  %u

" — = —.
ox?  0y?
10. UccneoBaTh Ha 3KCTpeMyM QYHKIMIO 2 = 32° + 3y° — 9zy + 10.

/

11. Haiitu  namboJsiblliee U HaUMEHbIEE  3HAYEHUA  (PYHKIUH
z = z(x,y) = 22° — 2y* + y* B obsactu D, orpannyenHoil junusamu x = 0,

r=19y=0,y=06.
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Bapuant 8

; Y
1. Haiitu obiactb oupejenenus pyHKuun z = 3x + ————.
2—r+vy
2. Hafitm vacTtuble npom3BogHble W YacTHBIE Juddepennuaibl (QyHKINNT
I
z=ce :

3. BBIYHC/IUTD 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f; (M), f. (M)
st dyaknnun f (x, y, z) = arctg (:cy2 + z) B T0ouKe M) (2;1;0) ¢ TOUHOCTBIO
JIO0 JIBYX 3HAKOB TIOCJIE 3aISTOI.

4. Haitrur nosmmntit muddepentman dbyukinn z = bry? — 323y,

5. Boraucinth 3HAYEHUE ITPOU3BOJTHOM CJIOKHOIT by
u=u(r,y) = mexr = x(t) =sint,y =yt) =t =1 =0
C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB TIOCJIE 3aISTOI.

6. BeraucmTh 3HAUEHST YACTHBIX TPOM3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a1aHHOl
HeaBHO €° 1 = cosx cosy+ 1, B Touxe M (O; g; 1) C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB
I10CJIe 3alISATOI.

7. Haiitn ypaBuenus kacare/JbHO MJIOCKOCTH U HOPMAaJIU K [TOBEPXHOCTU S :
22 +y? — 2z — yz = 0 B Touke My (0; 2; 2).

8. HaiiTu BrOpble acTHbIC MPOU3BOHbIEe (DYHKIMN 2 = arccos (2x+7y). Yoe-

/

1 /
JAUTHCA B TOM, 9TO 2, = 2

y — “y
o )
9. IlpoBepurb, yIOBIETBOpSCT U (QPYHKIUSA U = y\/j YPaBHEHUIO
x
0%u 0u
' —— —y’— = 0.
Ox? Oy?

10. UccnenosaTh Ha SKCTpeMyM QYHKINIO z = 22 + 2y +y> + o —y + 1.
11. Haifitru  wmambosbiliee W  HaWMeHblllee  3HaYeHUS  (PYHKIUN
z = z(x,y) = 3xv + 6y — 2% — vy — y*> B obmactu D, orpaHMueHHOIl JUHMISI-

Maix=0,xr=1,y=0y=1.
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Bapuant 9

1. Haiitu obsactb onpegenennst GyHkimn 2 = /9 — x2 — 12,

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE M dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT
z=1In (3x2 — y4).

3. BerancmTh 3HAYEHNST YACTHBIX ITPOM3BOJIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)

332

st byuxiyn f (x, y, z) = arcsin (— - z) B Touke My (2; 5; 0) ¢ TOUHOCTBIO
)
JIO JIBYX 3HAKOB I10C/IE 3alIsITOM.

4. Haitru nostaerii nudpcepentman dbysximn 2z = arcsin (z + y).

5. BblumciuTh  3HadeHwe — NPOU3BOJHON  CJIOKHONW  pyHKIME
: , I
w=u(r,y) = 2%V, rnex = x(t) =sint, y = y(t) = sin’t, t =ty = B

C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB IIOC/IE 3allsITOM.

6. Berumc b 3HaYEeHsT YACTHBIX IPOU3BOHBIX (DYHKIWMHN 2 (T, Y), 3a/IaHHOl
nesisHo 12 + 2 + 2% — 62 = 0, B Touxe M (1; 2; 1) ¢ TOUHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB
[10CJIe 3aIIATO.

7. HaiiTu ypaBHeHust KacareIbHOI IJI0CKOCTH U HOPMAJIU K IIOBEpXHOCTH S :
2?4+ y? 4+ 2yz — 22 +y — 22 = 2 B Touke M (1; 1; 1).

8. Haiitu BTOpBIe uacTHbIE MPOU3BOIHbIE (yHKIMN z = arcctg (z—3y). Yoe-

/

11 !
ANTBCA B TOM, 9TO Za:y = Zysc‘

1
Va2 +y?+ 22

9. IIpoBepuTn, yaoBaeTBOPAET Ji (DYHKINA U = yPaBHEHUIO

0?u N 0%u N 0u
ox? 022 Oy?
10. Hcenemopath Ha skcrpeMyM dyHkiuo 2 = 4 (z — y) — 2% — y*.

= 0.

11. Haiitu  wamboJsiblliee U HaWMEHbIEE  3HAYEHUA  (PYHKIUH
z=z(z,y) = 2 — 2y*> + 4wy — 62 — 1 B obnactu D, OrpaHUYeHHON JIMHMSI-

muzr=0,y=0,r+y—3=0.
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BapmanT 10

1. Haittu obnacts onpejiesienns pyHKnun z = In (xQ +y? — 3).
2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT

X
Z = arccos —.

Y
3. Boranconts snadenns vactubix npoussoanbsix f, (M), f, (M), f, (M)

st yukinn f (z, y, 2) = \/Esiny B Touke My (2; 0; 4) ¢ TOTHOCTBIO 70 JBYX
3HAKOB I10CJI€ 3alIATOI. !

4. Haitru nosaeiit muddepentman Gyaknnn z = arctg (2x — y).

5. Bobrumcsmts  3HavUeHHe  IPOU3BOIHON CJIOKHOIT byHKIINI
u=u(r,y)=Inle*+e'),mer=a()=t2, y=ylt) =183 t=ty = —1
¢ TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB IIOCJIE 3allSITOI.

6. BeraucsmTh 3HaMEHsT YACTHBIX IPOM3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HestBHO Ty = 2% — 1, B Touke My (0; 1; —1) ¢ TOYHOCTBIO JIO JBYX 3HAKOB I10CJIe
3aIIATOiI.

7. Haittu ypaBHeHust KacarebHOIl IJIOCKOCTH U HOPMAJIU K [TOBEPXHOCTH S :
y? — 2% + 2% — 222 + 21 = 2 B TouKe My (1; 1; 1).

8. HaiiTu BTOpble YacTHBIE TPOM3BO/IHbIe (DyHKINN 2 = In (3x2—2y2). Yoe-

/

" /
AUTHCA B TOM, UTO Z,, = Z,.

9. IIpoBeputhb, ya0BAETBOPSIET I (DYHKIUS U = €
,0%u  D*u

o — = —5.
ox?  0y?
10. Mcenemopath Ha skcrpeMyM GyHKImo 2 = 6 (7 — y) — 322 — 3y°.

—cos (z + ay) ypaBHEHUIO

11.  Haiitu  namboJsiblliee U HaUMeEHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIIH
z = z(x,y) = 2* + 2wy — 10 B obmactu D, orpanudennofi junusmu y = 0,

y = x> — 4.
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BapmanT 11

1. Haiitu obsactb onpezenennst GyHKImn 2 = /212 — y2.
2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT
z = arcctg (zy?).

3. Bolunc/nTh 3HaYeHnsT YaCTHBIX POU3BOIHBIX f; (M), f:; (My), f; (M)
Y

———— B Touke My (—1; 1; 0) ¢ TounoCTBIO 71O
x? + 22

LA (byHKLH/H/I f (:Ij, Y, Z) -
JIBYX 3HAKOB II0CJI€ 3alIsATOIl.
4. Haittn nosuslit auddepennuan GyHKImn 2 = 723y — VY.
5. Borancinrn 3HAUEHHE IIPOU3BOIHOM CJIOYKHOIA dbyHKIIMN
s

, e x = x(t) = cost, y = y(t) = sint, t =ty = B)

u=u(r,y) = e 2!

C TOYHOCTBIO JI0 JBYX 3HAKOB II0OCJIE 3alIsITOI.

6. Berauc s 3HaUEeHsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/IaHHOl
nestsHo 22 — 2y? + 322 — yz + y = 2, B gannoit Touke My (1; 1; 1) ¢ TouHOCTBIO
JIO JIBYX 3HAKOB IIOCJIE 3allATOI.

7. Haiitn ypaBHeHusi KacaTe/bHOM IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K ITOBEPXHOCTH S :

z =122+ 1y? — 22y + 22 — y B TOuKe My (—1; —1; —1).

8. Haiitn BTOpbIE YacTHbIE TPOU3BOHBIE PYHKIUU 2 = 2y’ YoeuTbes
B TOM, 9TO z;y = Z;x
9. [IpoBepuTh, VJIOBJIETBOPSIET s dynkmsa
ou Ou Ou
u= 9z —y) (y — 2) (2 — x) ypaBuennto — + — + — = 0.
or Oy 0z

10. UccnenosaTh Ha sKeTpeMyM GYHKINIO z = o2 + 2y + y? — 62 — 9y.
11.  Haiitu  wmambosblliee W  HauMeHblllee  3HaYeHUS  PYHKIUN
z=z(z,y) =2y — 2x — y B obaacru D, orpanndennoit junusvu x = 0, x = 3,

y=0,y=4.
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BapuanT 12

4xy

r—3y+1
2. Haiitu vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnuaibl (QyHKINNT

z = cos \/x? + 2.

3. BerancsmTh 3HAYEHUST YACTHBIX ITPOM3BOJIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

xz
st pysakiun f(z, y, z2) = arctg <—2> B Touke My (2;1; 1) ¢ TOUHOCTBIO 10 JIBYX
Y

3HAKOB IIOCJIE 3aIsITOMN.

4. Haiitu nostabiit tudpdpepentiuat GyHKIUN 2 = \/ x? + 2 — 2.

5. Boraucmmrs 3HAYECHIE ITPON3BO/IHO CJIOXKHOIT byHKIINT
u=u(r,y = arcsing, rie v = x(t) =sint, y = y(t) = cost, t =ty =7
C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3%&KOB 110C/I€ 3alsITOiA.

6. Berauc/ s 3HaUEHsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/IaHHOl
HestBHO 12 + 1% + 2% + 2zy = 5, B Touke My (0; 2; 1) ¢ TOYHOCTDBIO JI0 JBYX 3HAKOB
I10CJIe 3aIIATOI.

7. Haiiti ypaBHeHusi KacaTe/bHOMN IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
z=y? — 2% + 22y — 3y B Touke M, (1; —1; 1).

. Y
8. HaiiTu BTOpBIE YacTHBIE TPOU3BOJIHbIE PYHKINN 2 = ctg =. YOeauThcsd
x

"

B TOM, UTO z;y = Zy,-
9. IlpoBeputhb, yuoBjieTBOpseT Jim (GYHKIUA u = xln Yy yPaBHEHUIO
ou ou g
x% + ya—y =u
10. Ucenenosath Ha skerpemyM dynkimo z = (z — 2)° + 2y% — 10.
11.  Haiitu  nambosiblliee U HaUMeHbIEe  3HAYEHUA  QPYHKIIH
z=z(x,y) = %a72 — 2y B obstactu D, orpaHudeHHoil JuHuAME Y = 8, y = 222,
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BapmanT 13

VY
x? + y?
2. Haititu vacTHble Npom3BojHbIe U dYacTHbIE JuddepeHnnalbl yHKINN

1. Haittn obnacth onpejeeHus (PyHKINN 2 =

z =siny/x — 3.
!/

3. BorumegnTh 3HaUeHUs YACTHBIX [TPOM3BOIHBIX f; (Mo), f, (M), f; (M)

st dyukium f (z, y, z) = Insin (a: — 2y + Z) B Touke M) <1; %; 7T> C TOYHO-
CTBIO JIO JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3allsITOI.

4. Haittu nosuslit auddepeniman GyHKImN 2z = e ¥4,

5. Borancnrn 3HAUCHIE [IPOU3BOHOM CJIOZKHOIA dyHKIINN

2z :
u=u(x,y) = arccos—, e ¢ = z (t) = sint, y = y(t) = cost, t =ty =7
Y

C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB MOCJIE 3AIIATOMN.
6. BerauciuTh 3HaUeHNST YACTHBIX TPOU3BOIHBIX (DYHKINN 2 (X, y), 33/ IaHHOM

—; 7| C TOYHOCTBIO O IBYX

s
HEABHO X COS Y+ COS 2+2 COST = 5 B TOuKe M) (0; X

3HAKOB I10CJIe 3aIISTOI.
7. Haiitm ypaBHeHHs KacaTeJIbHON IJIOCKOCTH M HOPMaJId K 3aJaHHON I10-

2

sepxtHoctn S @ 2 = a2 — y? — 2xy — = — 2y B Touke My (—1; 1; —1).

8. HaiiTu BTOpBIE YacTHBIE MPOU3BOIHbIE (DYHKINN 2 = tg /TY. YOe uThcs

"

1"
B TOM, UTO Z,, = Z,.

9. IlpoBeputhb, yuoBjeTBOpseT Ji (PYHKIHUS © = In (x2 +y2) yPaBHEHUIO

10. UccnenoBath Ha sKCTpeMyM ByHKIWO 2 = (& — 5)2 +y*+ 1.
11. Haittu  mambosblliee W  HauMeHblllee  3HaYeHUS  PYHKIUN
z = z(x,y) = 32° + 3y?> — 22 — 2y + 2 B obacTu D, orpaHUYeHHON JUHIS-

Muz =0, y=0,z+y—1=0.
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Bapuant 14

.
1. Haiitu obsactb onpejeseHust (pyHKINE 2 = arcsin —.

2. Haifitu vacTuble npom3BogHbIE U YacTHBIE Juddepennuaibl QyHKINNT

z = tg (:C?’y4).
3. BbIYHCIUTD 3HAYCHUS YACTHBIX TPOUSBOLHBIX [, (Mp), f?; (M), f. (M)
mist byuknuu f (z, y, 2) = Y - 2 _ % 5 roue My (1; 1; 2) ¢ TOTHOCTBIO JIO JIBYX
r Yy z

3HAKOB IIOCJIE 3alIsITOMN.

4. Haitru nosmbtit juddepennnan dbynkuun z = cos (3x + ) — z2.

D. BbraucmTh 3HaYCHUE [IPOU3BO/IHO CJIOZKHOM dyHKIIHI

1,2

+1
C TOYHOCTbBIO OO JBYX 3HaKOB IIOCJIE 3alIATOi.

u=u(zr,y) = ytmex = x(t) =1—=2t, y =y (t) = arctgt, t =ty =0

6. BbrancimTe 3HaUeHNsT YaCTHBIX TPOU3BOIHBIX QYHKINN Z (T, Y), 33/ JaHHOM
HestBHO 3x°y? +2xy2% —2x32+4y32 = 4, B rouke My (2; 1; 2) ¢ TOYHOCTBIO JI0 IBYX
3HAKOB II0CJIC 3aIIATOI.

7. HaiiTu ypaBHenust KacarebHOI IJIOCKOCTH U HOPMAJIU K IIOBEPXHOCTH S :
22— 2y% + 22 + 1z — 4y = 13 B TouKe My (3; 1; 2).

8. HaiiTu BTOpBIE YacTHBIE NPOU3BOHBIC PYHKINHI Z = COS (562y2—5). Yoe-

/

1 /
AUTHCA B TOM, YTO Z,, = 2.
2

9. IIpoepuTh, yaoBiaeTBOpsieT Jiit (PYHKIINST U = g— +arcsin (zy) ypaBHeHHIIO
x

10. UccnenoBaTh Ha SKCTpeMyM GYHKINO z = 2° + y3 — 3zy.
11.  Hafitu  nambosiblliee U HaUMeHbINlee  3HAYEHUA  QPYHKIUH

z = z(z,y) = 22° + 3y? + 1 B obmactu D, orpanmdennoit juanamu y = 0,

Yy = \/9—%3:2.
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Bapwuant 15

1. Haittu obnacts onpejiesienns pyHKnun z = In (y2 — x2).
2. Haiitn vacTHbBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnaabl QyHKINNT
z = ctg (3z — 2y).

3. BerancsmTh 3HAYEHNST YACTHBIX ITPOM3BOJIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)
1

710 JIBYX 3HAKOB IOCJIC 3aIATOI.

st byuknnu f (z, y, 2) B Touke My (1;2;2) ¢ TOUHOCTBIO

4. Haiitu nosinbiit nuddepeniuat GyHKIun 2 = tg <§ i y)

D. BerancnTn 3Ha4YeHe ITPOM3BOIHOI (1}10}1{%{01”4 pyHKIIHI
u=u(z,y) = E, rmex=ux(t)=e,y=y(t)=2—e* t=ty=0cTounocrbio
JI0 JIBYX 3H&KOByHOCJ'Ie 3AIIATON.

6. BeraucmTh 3HAMEHNsT YACTHBIX IPOM3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/IaHHOl
HestBHO o2 — 2y% + 22 —4x +22+2 = 0, B Touke My (1; 1; 1) ¢ ToYHOCTBIO JI0 IBYX
3HAKOB IMOCJIC 3aIIATOM.

7. Haittu ypaBHeHUsI KacaTe/JbHOH IIJIOCKOCTH U HOPMAaJIN K ITIOBEPXHOCTH S :
4y? — 2% —day — 2z + 32 = 9 B Touxe My (1; —2; 1).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHBIE POU3BOAHBEIE DYHKIUN 2 = Sin (@) Yoe-

/

1 !
JAUTbCA B TOM, 9T0 2, = 2

y ya
9. IlpoBepurh, yaoByerBopder Ju QYHKIHA % = €Y ypaBHEHHUIO
5 0%u 5 O*u N 5 0% P 0
r'— — 22 — + 22y = 0.
Ox? yax(?y Y Oy? Y

10. UccenosaTh Ha sKeTpeMyM GYHKINIO z = 22y — 222 — 412,

11.  Haiitu  namboJsiblliee  u  HauUMeHbIee  3HAYEHUA  PYHKIIH
z = z(x,y) = 2% — 2oy — y* + 42 + 1 B obmactu D, orpaHmtueHHoil JUHMIS-
Mur=—-3,y=0,z4+y+1=0.
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BapmuanT 16

3

; 7y
1. Haittn obnactb onpenenenns (pyHKINm 2z = ————.
3+xr—vy
2. Haititu vacTHble Npou3BOJHBIE U dYacTHBIE Juddepennnalibl QyHKINNT
z =2V

3. Borunc/imTh 3HaYeHNsT YACTHBIX TPOU3BOIHLIX f,;, (M), f@// (M), f; (M)
s Gyuxuun f (z, y, z) = In (z + yQ) —V2222 5 Touke My (5; 2; 3) ¢ TOYHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB I10CJIC 3aIISITOI.

4. Haiitu nosinbiit nuddepennuat GyHKImn 2 = ctg Q_

5. BorumpeauTs  3HadeHume  IIPOM3BOJIHON  CJIOKHOH — yHKIMN

u=u(z,y)=In(e+e ), mex=z()=t,y=yt) = §t3, t =1ty =1
C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB IIOCJIE 3aIIATOI.

6. Beramc/iuTh 3HaUEHNsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWHN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HESIBHO T 41+ 2z +2 = xyz, B Touke My (2; —1; —1) ¢ TOYHOCTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB
I10CJIe 3aIIATO.

7. HaiiTu ypaBHennst KacareabHOIl IJIOCKOCTH U HOPMAJIM K IIOBEPXHOCTH S :
z=a*4+y* -3y —x+y+2 B rouke My (2; 1; 0).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHBIC TPON3BOJIHBIE QYHKINN 2 = arcsin (z—2y). Yoe-

/

" !
AUTBCA B TOM, UTO Z,,, = Z,.

Tty
9. IIpoBeputs, yaoB/eTBOpgAeT Ju PYyHKINA U = arctg T 00 ypaBHEHUIO
0% ’

0xdy
10. Uccnenosath Ha sKCTpeMyM QYHKIHUIO 2 = T\/Y — 2? —y + 67 + 3.

= 0.

11. Haifitu  wmambosblliee W  HaWMeHblllee — 3HaYeHUd  (PYHKINUN
z=z(x,y) =32 +3y>? —x —y+ 1 B obnacru D, orpaHudeHHOll JMHUAMY

r=0y=0rz—y—1=0.
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BapwuanT 17

1. Haiitn obsacts onpesenenns dyHKINN 2z = arccos (r + 2y).

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraibl (QyHKINNT
z=1In (\/@ — 1).

3. BBIYMC/IUT 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)
s Gyuxiun f (x, y, 2) = /2 - 2¥ B Touke My (1; 2; 4) ¢ TOYHOCTBIO 710 JBYX
3HAKOB II0CJI€ 3alIATOI.

4. Haittu nosmslit auddepennuan dbyukmun z = ry* — 322y + 1.

5. Borumcesmts  3HavUeHHe  IPOU3BOIHON CJIOKHOI byHKIIHI
u=u(z,y) =r+yP+3, mer=at)z=Int,y=yt) =12t =1ty=1
¢ TOYHOCTBIO JIO0 JBYX 3HAKOB IIOCJIE 3aIISITOI.

6. Berauc/ s 3HaUEeHsT YACTHBIX IPOU3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a1aHHOl
HestBHO 22 414?422 — 212 = 2, B Touxe My (0; 1; —1) ¢ TOUHOCTDBIO JI0 BYX 3HAKOB
I10CJIe 3aIIATOI.

7. Haiiti ypaBHeHus1 KacaTe/bHOMN IJIOCKOCTH U HOPMaJIHU K IIOBEPXHOCTH S :
22% — y* + 222 + xy + vz = 3 B Touxke My (1; 2; 1).

8. HaiiTu Bropble dacTHbIC MTpOoU3BOjIHbIe DYHKIWMN 2 = arccos (4x—1y). Yoe-

/

11 !
JAUTbCA B TOM, 9T0 2, = 2

y ya
9. IIpoBeputs, yjioBjIeTBOPSET Jn PYHKIUS 1 = In (ac2 + % + 22 + 1) ypaBs-
0%u N 0%u 0
HeHnio — + — = 0.
ox?  0y?

10. UccnenoBaTh Ha SKCTpeMyM QYHKINO z = 22y — b’ — 3y° + 2.

11. Hafitu  wambosiblliee  ©  HauMeHbIlee  3HAYEHUA  QPYHKIUH
1 —
z = z(z,y) = 22° + 2wy — §y2 — 4x B objactu D, orpaHndyeHHol JUHUAMN

y=2x,y=2 x=0.
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BapmanT 18

1. Haijitn obsacth onpefenenns dbynknnn z = arcsin (2x — y).
2. Haiitn vacTHbBIe NpOM3BOJHBIE U dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT
z = arcsin (22°y).

3. BerancmTh 3HAYEHNST YACTHBIX ITPOM3BOJIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)
st byukiun f (x, y, 2) = \/%?ﬂ B Touke M) <\/§, V2; \/§) ¢ TOYHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB TI0CJIE 3AIISITO.

4. Haiitu nosantit tudpdpepentiuan pyukimn z = In (x + 2y — y2).

D. BerancinTn 3HAYECHUE [IPOU3BOIHOI CJIOZKHOIT dyHKIIHI

332

u = u(xr,y) = arcsin—, rme x = x(t) = sint, y = y(t) = cost, t =tm ==«
C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX 3}%&1{03 OCJIe 3allsITOl.

6. Berauc/mTh 3HaUEHsT YACTHBIX TPOU3BOJAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HestBHO € — xyz — x + 1 = 0, B Touke My (2; 1; 0) ¢ TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB
I10CJIe 3aIIATOI.

7. Haiitn ypaBHeHusi KacaTe/bHOM IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
2? —y? + 2% — dx + 2y = 14 B Touxe My (3; 1; 4).

8. Haiitu Bropbie gacTHbIe pou3BoiHble GyHKIMN 2z = arctg (5x+2y). Yoe-

"

"
AUTHCA B TOM, UTO Z,, = Z,.

2z + 3y
5 YPaBHCHHIO

9. IlpoBeputh, yroBjeTrBopsieT Ju QGYHKIUSI U = — %
e+ vy

x%—l— a—u—l—u—O
Ox y@y -

10. Uccnenosars Ha sxeTpemyM yHknuo z = zy (12 — x — y).
11.  Haiitu  namboJsiblliee U HaUMEHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIIH
5 _
2= z(z,y) = 2% — 2wy + §y2 — 2x B objactu D, orpaHUYeHHON JTMHUSIMU

r=0r=2,y=0y=2.
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BapwmanT 19

1. Haittu obnacts onpejiesienns pyHKnun z = In (9 S yQ).

2. Haiitu vacTHbBIe NpoM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnraabl QyHKINNT

22
z = arctg (—3)
Y

3. BbluuC/IuTh 3HAYCHUs YACTHLIX IPOM3BOAHBIX f, (M), f; (M), f. (M)
s byskuun f (2, y, 2) =In (2 + Yy — z) B Touke My (2; 1; 8) ¢ ToUHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB I10CJI€ 3aIIATO.

4. Haittu nosmslit auddepenman byrkimn 2 = 222y + 3 — 33,

D. BorancmTn 3HaYEHUE [IPOU3BOJHOI CJIO?KHOI dynxmmm
2

u=u(x,y) :y—, rnex =x(t) =1—-2t,y=y(t) =1+ arctgt, t =ty =0
C TOIHOCTBIO JI0 ﬁByX 3HAKOB IIOCJIE 3aISITOM.

6. BeraucmTh 3HaUEeHsT YACTHBIX TPOM3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
nestsHo x° + 2y3 + 23 — 3xyz — 2y — 15 = 0, B Touxe My (1; —1; 2) ¢ ToUHOCTDBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB I10CJI€ 3alsATOM.

7. Haiitu ypaBHeHust KacaTe/bHO# MJIOCKOCTH U HOPMaJIN K TIOBepXHOCTH S
22 +y? — 2% + 2z + 4y = 4 B Touxe My (1; 1; 2).

8. Haiitu BrOpbIie YacTHbIe TpOU3BOIHBIE (DYHKINN 2z = arctg (2z—y). Yoe-

/

" !
AUTBCA B TOM, UTO Z,,, = Z,.

9. IIpoBepuTsb, y/10BJIETBOPSAET JIU PYHKIUS U = \/ 2 + y? + 22 ypasnenuio

() () +(52) -
Ox Oy 0z)

10. UcenenoBaTh Ha 3KCTpeMyM GYHKIMIO 2 = 2y — > — y> + 9.

11.  Hafiru  wmambosbiliee W HanMenblllee — 3HaYeHUd  (PYHKIUN
z = z(x,y) = xy — 3 — 2y B obsacru D, orpanmdennoii juxusvMu r = 0,

r=49y=0y=4
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BapmanT 20

1. Haiitu obsacthb onpesenennst GyHKIUE 2 = /3 — x2 — 12,

2. Haiitn vacTHBIe NpOM3BOJHBIE M dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT
2 = COS (x — \/a:y?’).

3. BoluncsanTh 3HadeHns YACTHBIX [POU3BOIHBIX f; (M), f; (My), f; (M)
2

mis bynknnn f (z, y, 2) = N

3HAKOB IIOCJIE 3alsITOM!.

B Touke My (2;3;25) ¢ TOYHOCTBIO 110 JIBYX

4. Haitrn nosmblit muddepennnan byaknun z = /322 — 2y% + 5.
5.  BplumcinThb  3HaYeHMe  IIPOM3BOAHON  CHOKHOH — yHKIUM
y . m
u=u(r,y) = z rie ¢ = x(t) = sint, y = y(t) = cost, t = tg = I
¢ TOYHOCTDIO 10 [IBYX 3HAKOB IIOCJIE 3allsITOi.

6. BoIuncTHTL 3HAUEHUST YACTHBIX MPOU3BOAHBIX (DYHKIWMN Z (T, Y), 38 JaHHO
HestBHO 22 — 2xy — 3y? + 62 — 2y + 22 — 82 + 20 = 0, B Touxe M (0; —2; 2)
C TOYHOCTBIO 10 [IBYX 3HAKOB IIOCJIC 3aIlsSITOil.

7. HaiiTu ypaBnenus KacaTeJbHOIl IJIOCKOCTH U HOPMAJIU K IIOBEpXHOCTH S
22 —y? — 22 + 22 + 42 = —5 B Touke My (—2; 1; 0).

8. HaiiTu BTOpBIE YacTHBIE TPOM3BO/IHbIe (DYyHKINN 2 = In (4x2—5y3). Yoe-

" "
AUTBCA B TOM, YTO Z,, = 2.

9. [IpoBepuTh, yIOBAETBOPSET U (PYHKIWUS U = (332 + y2) tg J YPaBHEHUIO
x
ou N ou 5
rT— +y— = 2u.
Ox y(‘?y

10. UccnenosaTh Ha sKcTpeMyM GyHKINO z = 22y — 372 — 2y% + 10.

11.  Haiitu  namboJsiblliee U HaUMEHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIUH
z = z(z,y) = 22 + 2y — 2 B obnactu D, orpanudennoil junusMu y = 0,
y = 42% — 4.

ol



BapmanT 21
1

Vi +y?—5

2. Haiitu vacTHble NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE Juddepennnaibl QyHKINNA
T+y

r—y
3. BBIUNC/INTH 3HAYCHUS Y9ACTHBIX TPOMSBOAHBIX [, (M), [y (M), f. (M)
1

st byaknun f (z, y, z) = 8v/x3 + y2 4+ 2z B Touke M, (3;2;

A0 IBYX 3HaKOB IIOCJIE 3alIATOi.

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

2z = sin

C TOYHOCTBIO

N N Tty
4. Haittu nosiablii qudpdepennman GyHKIUT 2 = arcsin
x
D. BeraucimTh 3HAYCHUE [IPOU3BOHOI CJIO?KHOI dbynkInun

u=u(r,y) =Vi+y+3 rmexr=xa(t)=Int,y=yt) =ttt =1ty =1
C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB IIOCJIE 3aIATOI.

6. Berauc/iuTh 3HaUEHNsT YACTHBIX IPOU3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
nestBHO 12 + 12+ 22 = y— 2+ 3, B Touke My (1; 2; 0) ¢ TOYHOCTLIO /10 JBYX 3HAKOB
II0CJIE 3AIIATOM.

7. Haiitu ypaBHenust kacaTejabHOIl IIJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
2?4+ y? — 2z +yz — 3x = 11 B Touke M (1; 4; —1).

8. Haiit Bropble uacrhble npon3soiuble GyHkiun z = eV, Voeaurnes

"

"
B TOM, 4TO Z,, = 2

Ty yx:
9. IIposeputs, yaosiersopser i Gyukmust u = e~ @) . sin (z + 3y) ypas-
Pu  0%*u
HEHUTO 9— = 0.
oz Oy?

10. UccnenoBaTh Ha SKCTpeMyM GYHKINO z = 2° + Sy — 62y + 1.
11. Hafitu  wambosblliee ©  HauMeHbIlee  3HAYEHUA  QYHKIIH
z = z(x, y) = 2’y (4 —x —y) B obnactn D, orpanmdentoii suHuamu x = 0,

y=0,y=6—x.

02
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1. Haiitu obiactb oupejaesnenus pyHkuun z = 4x + ﬁ
T =Y
2. Haifitu vacTtuble npom3BogHble W dYacTHBIE Juddepennuaibl QyHKINNT
21 — 1)
z=tg —.
x

3. BBI9HCIHTD 3HAYCHUS YACTHBIX IPOM3BOAHBIX f, (M), f?; (M), f. (M)
st yukuun f (z, y, z) =In (Vz + Y — z) B Touke M (1;1;1) ¢ TounoCcTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB II0C/IE 3aIIsATOM.

4. Haittn nostabrii nudpcpepentman dyuximm 2 = arcetg (x — y).

5. BoiuncgnTh  3HaYeHHe — IPOUM3BOJHON  CJIOXKHOM — (pyHKIUK
u=u(xr,y) = arcsing, rie x = x(t) =sint, y = y(t) = cost, t =ty =7
C TOYHOCTBIO JI0 JIBYX BHyaKOB oC/1e 3allsTOil.

6. Beraue e 3HaUEeHsT YACTHBIX TPOU3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
nestBHO 22 +y2+ 2242wy —yz—4r—3y—2z = 0, B Touke My (1; —1; 1) ¢ TouHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB IIOC/IE 3aIIsATOM.

7.Haiitu ypaBHeHns: KacaTebHOI IIJIOCKOCTH ¥ HOPMAJIM K IIOBEPXHOCTH S :
2?4 2y* + 2% — 4wz = 8 B Touke M (0; 2; 0).

8. Haiitu BTOpBIe YacTHbIe TpON3BO/IHbIE QYHKIMN 2z = arcsin (4x+y). Yoe-

/

1 !
JAUTbCA B TOM, 9T0 2, = 2

y ya
Yy
9. llpoBeputhb, yjioBJIETBOPSET Ji QYHKIUSA % = Ter ypPaBHEHUIO
282u+2 O*u N 0% 0
xr ——= xr — = U.
Ox? yax(?y Y Oy?

10. Mceneoparh Ha 3KCTpeMyM QYHKIMIO 2 = y\/T — y? — = + 6y.
11.  Haiitu  namboJiblliee ©  HauMMeHbIee  3HAYEHUA  QPYHKIUH

z = z(z,y) = 23+ > — 3zy B obnacru D, orpanndennoii junusmn x = 0,

03
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V3T — 2y

1. Haiitu objiactb onpejeserust (PyHKINN 2 =

2+ +4
2. Haifitu vacTHble Npom3BOAHBIE U dYacTHBIE Juddepennuaibl QyHKINNT
x
z = ctg .
=Y
3. BbIYuC/IUT 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f:; (M), f. (M)

JIA HKIINU a ) = —F/——
A1t PYHKIL s Y g

3HAKOB IIOCJIE 3allsITOMN.

B Touke My (3; 0; 1) ¢ TOYHOCTBIO JI0 JBYX

4. Haiitu nosinbiit nuddepenima GyHKIUN 2 = \/ 3x2 —y? + .

5. BblumcsmTth  3HadeHme — MpOM3BOJHON  CJIOKHONW  DyHKIME

L Yy . 9 s

u=u(r,y) = ——=tmexr =x(t) =sin2t y=uy(t) = tg t,tztozz
y x

¢ TOYHOCTDIO JI0 JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3aIISITOI.

6. Berumc b 3HaYe s YACTHBIX IPOU3BOHBIX (DYHKIWMN 2 (T, Y), 3a/IaHHOl
nesisHo 12 — y? — 22+ 62+ 22 — 4y + 12 = 0, B Touke My (0; 1; —1) ¢ TOYHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB II0C/Ie 3aIIATOI.

7. HaiiTu ypaBnenus KacaTebHON [IJIOCKOCTH ¥ HOPMAaJIU K IOBEPXHOCTH S :
2? —y? — 222 — 2y = 0 B Touke My (—1; —1; 1).

8. Haiitu BTOpBIE YacTHBIE MPOU3BO/IHBIE (DYHKIMN z = arccos (z—5y). Yoe-

/

JINTHCSA B TOM, 9TO z;y = z;jx
9. IlpoBepuTb, yaoBIeTBOpsieT Jin (QYHKIUSA u = arctg Y ypaBHEHUIO
x
Pu  0%u
5 t+t535 =0
ox oy
10. Uccrenosars Ha sKcTpeMyM byHKIHO 2 = 22 — 2y + y° + 97 — 6y + 20.
11. Hafitu  nambosiblliee ©  HaUMeHbINlee  3HAYEHUA  QPYHKIUH
z = z(x,y) = 4(x—y) — 2% — y* B obmactu D, orpaHUuEHHON JHHUAMMU

r+2y=42—-2y=4,2=0.

o4
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5
4 — a2 —y?
2. Haiitu vacTHBle NpOM3BOJAHBIE U YacTHBIE JuddepeHnnaibl QyHKINNT
z=e VIV,
3. Borancants suadenns vactubix npoussonnwix f, (My), f, (M), f, (M)
(o)
st byskiun f (z, y, 2) = ze 2 B Touke My (0;0;1) ¢ TouHOCTBIO 10 IBYX

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

3HAKOB IIOCJIE 3aIIATOI.

4. Haittu nommslit auddepeniman byHKImN 2 = y° — 3zy — o+,

5. BobrancinTh 3HAUCHUE IIPOM3BOHOM CJIOYKHOI dyHKIIMIN
u=u(z,y)=vVrty+t3,mer=zt)r=Int,y=ylt)=tt=1t =1
C TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB I0CJIE 3allsSITO.

6. BeraucmTh 3HAYEHNST YACTHBIX IPOM3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a/1aHHOl
HestBHO /22 + 32+ 22 —32 = 3, B Touke My (4; 3; 1) ¢ TOUHOCTBIO JIO [BYX 3HAKOB
[10CJIe 3alIIATO.

7. Haiitn ypaBHeHusi KacaTe/bHOM IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K ITOBEPXHOCTH S :
2?2 + 9% — 322 + 2y = —22 B Touke My (1; 0; 1).

8. HaliT Bropple yacTHbIe TPOM3BOAHLIC (DYHKINK 2z = Sin |/Ty. YOeauThes

"

"
B TOM, 49TO Z, = Z,,.

o )
9. Ilposepurb, yaosierBopster Ju (YHKIUS 1« = arctg = ypaBHEHUIO
x
ou N ou 0
P T
Ox y(‘?y

10. UccnenoBars Ha skcTpeMyM dyHKIWO 2 = 2y (6 — 2 — 7).
11. Haittu  nambosiblllee W HauMeHbIee  3HaYeHUA  PYHKINH
z=z(x,y) = 2%+ 22y — y? — 4 B obnactu D, orpaHUYeHHOl JUHUAMI T = 3,

y=0,y=x+1.
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1. Haiitn obacts onpesenenns dbyaknnn z = In (22 — y).
2. Haiitn vacTHbBIe NpOM3BOJHBIE U dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT
z=1In (3x2 — yQ).

3. BerancmTh 3HAYEHNST YACTHBIX ITPOM3BOJIHBIX f; (M), f:; (M), f; (M)

S =Y) | ouke M, (W m

nast byukiun f (z, y, 2) = 53

JI0 JIByX 3HAKOB IIOCJIE 3allATOIl.

\/§> C TOYHOCTBHIO

4. Haitru nosaeiit quddepeniman GyHknnm 2z = arccos (x + y).

5. BorancimTh 3HAUCHUE IIPOU3BOHOM CJIOYKHOI dbyHKIIMN
u=u(r,y)= g mer=x(t)=c,y=y(t)=1—¢* t =ty =0 c Tounocrsio
JI0 JIBYX SHaKOBxHOCJIe 3allsATOI.

6. BeraucTuTh 3HAYEHNST YACTHBIX TPOM3BOIHBIX (DYHKIWN Z (X, ), 3a/1aHHOl
HestBHO 2 + 2% + 322 = 59, B Touke My (3; 1; 4) ¢ TOYHOCTBIO JIO [IBYX 3HAKOB
I10CJIe 3alIsATOI.

7. Haiitn ypaBHeHus1 KacaTe/bHOM IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K ITOBEPXHOCTH S :
202 — y? + 2% — 62 + 2y + 6 = 0 B Touxe M, (1; —1; 1).

8. HaliTu BTOpBIE YacTHBIE NPOU3BOJIHBIE PYHKINHI Z = COS (3x2—y3). Yoe-

/

1 /
AUTHCA B TOM, HYTO Z,, = Z,.

9. TIposepurs, yiosnerBopsier jim dyHKIiws u = In(x + e Y) ypaBHeHnuo

o Du P
or O0xdy Oy 0x2

10. UccenosaTh Ha sKeTpeMyM GYHKINO 2 = 22 + y> — oy + o + .
11. Haiitu  wmambosblliee W  HaWMeHblllee  3HaYeHUs  QYHKIUN
z=z(x,y) = 62y — 92° — 9y? + 42 + 4y B obsmacTu D, orpaHntuenHoil JIMHIIMNI

r=0z=19y=0 y=2.

o6
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723
1. Haittn obnactb onpenenenns (PyHKINN 2 = i :
s

2. Haiitu vacTHble Npou3BOJHBIE U dYacTHBIE Juddepennualibl QyHKINNT

z = arccos (z — y?).

3. BbIYuC/IUT 3HAYCHUS YACTHBLIX IPOM3BOAHBIX [, (M), f@// (M), f. (M)
s Gyuxuun f (z,y,2) = /z - 1n (VT + /y) B 10uKe M (4;1;4) ¢ TounOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB II0C/Ie 3aIIATOI.

4. Haiitu nosinsiii nuddepenimat GyHKImn z = In (y2 —x?+ 3),

D. BbrauncmTn 3HaYeHue [IPOU3BO/IHO CJIOZKHOM pyHKIIHI

. 2z :
u=wu(x,y) = arcsin—, rie x = x (t) = sint y = y(t) = cost, t =ty =7
Y

C TOYHOCTBHIO JIO JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3aIISITOI.

6. BbrancimTs 3HaUeHNsT YaCTHBIX TPOU3BOIHBIX QYHKINN Z (T, Y), 33/ JaHHOM
HestBHO o2 + 1% + 2% — 2xy — 2wz — 2yz = 17, B Touke My (—2; —1; 2) ¢ ToUHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB T10CJIE 3aIISITO.

7. HaiiTu ypaBHeHms: KacaTeIbHON IIJIOCKOCTH ¥ HOPMAaJIH K IHOBEPXHOCTH S :
22 +y? — 22 + 62y — 2 = 8 B Touxe My (1; 1; 0).

8. Haiitu Bropbie yacrHble pousBojiable dyHkiun z = arctg (3x+2y). Yoe-

/

1 /
JAUTHCA B TOM, 9TO0 2, = 2

y yz
x
9. IlpoBeputh, yroBjaeTBOpsieT Ju (PYHKIHMS 1 = arcsin ypaBHEHUIO
ou N ou 0
ot ge
Ox y@y

10. UccenoBaTh Ha SKCTpeMyM QYHKINIO 2z = 22 + 2y + y> — 20 — .
11. Hafitu  nambosiblliee ©  HauMeHbIlee  3HAYEHUA  PYHKIUH
z=z(z,y) = 2% + 22y — y? — 20 + 2y B obmacTu D, OrpaHMYEHHON JUHMS-

My =x+ 2,y =0.

o7



Bapuant 27

1. Haittu obnacth onpejienenns GyHKnun z = /1 — x — y.

2. Haiitu vacTHBIe NpOM3BOJHBIE U YacTHBIE JuddepeHnuaabl QyHKINNT

3

z = arcctg —.
y / / /
3. Borancsmts snadennst wactubix npoussoaneix f, (M), f, (M), f, (M)
Tz

st dyukiuu f (z, y, 2) = B Touke My (3; 1; 1) ¢ To9HOCTBIO 110 JIBYX

3HAKOB IIOCJIE 3asITOMN.

4. Haittn nosmsiit auddepennuan bynkimmm z = 2 — 2° — 3 + 5.

5. Bobrancsmts  3HavueHWe  IIPOU3BOIHON CJIOKHOIT byHKITINT
u=u(z,y) =h(e*+e), e =al)=t2 y=y{t) =t t =t =1
¢ TOYHOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB TIOCJIE 3alIlSITOI.

6. BoraucTurh 3HAUEHIS 9aCTHBIX TPOU3BOIHBIX (DYHKINN Z (X, Y), 33/ JaHHOM
HestBHO 72 + 3xyz — 2% = 27, B Touke My (3; 1; 3) ¢ TOUHOCTBIO JI0 [BYX 3HAKOB
I10CJIe 3alIsATO.

7.HaiiTu ypaBHeHnsT KacaTeJIbHON IJIOCKOCTH U HOPMAJIHM K IOBEPXHOCTH S :
z = 22% — 3y* + 42 — 2y + 10 B Touke My (—1; 1; 3).

8. HaiiTi BTOpBIE YacTHBIE TPOU3BOIHBbIE (DYHKINH 2 = In (5x2—3y4). Yoe-

/

1 !
ANTBCA B TOM, 9YTO ny == Zyx'

Y 1
————— YDABHEHHIO — -
_ 92 T

9. IIpoBepuTh, ya0BJAETBOPSET U (PYHKIUS U = (2
x

ou n I Ju
dxr y Oy y*

10. Uceaenosats Ha skerpemynM dynxiuo 2 = (z — 1) + 2y2.

11. Haittu  nambosiblliee W HauMeHbIIee  3HaYeHUA  PYHKINIH

= z(z,y) = 4 — 222 — y? B obmactu D, orpanumuenHoil juHuAME Y = 0,

z
y=+1-—22

o8
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o 2 2_
1. Haiitu obsactb ompejesenust byukinn z = eV* 191,

2. HaiiTu 4yacTHble Ipom3BOJHBIE U 4YacTHble guddepeHnnabl GyHKINNT
r—y
22+ 1?
! i /
3. Boranconts snadenns vactubix npoussoanbix f, (M), f, (M), f, (M)

Z = COS

nns bynxmum f (2, y, 2) = /22 +y? — 2wy cosz B Touxe M (3; 4; g) ¢ TOY-
HOCTBIO JIO JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3AIISITOI.

4. Haijitn nosustit guddepennunan bynkmmm z = 7z — z3y? + y*.

5. Bouranegnth  3HaUeHWe — NPOM3BOJHONW  CJIOXKHOW — PyHKIUE
u=u(r,y) = arctg(z+vy), tnex = x(t) =2 +2, y = y(t) = 4 — 3
t =19 =1 ¢ TOYHOCTBIO /10 JIByX 3HAKOB I10CJI€ 3alISATOI.

6. BeraucTuTh 3HAUEHUsT YACTHBIX TIPOM3BOIHBIX (DYHKIWN Z (T, ), 3a/1aHHOl
HestBHO In 2 = x4+ 2y — z+1n 3, B Touke M (1; 1; 3) ¢ TOTHOCTBIO JI0 JIBYX 3HAKOB
I10CJIe 3aIIATO.

7. Haiitu ypaBHeHUsI KacaTeIbHOI IJI0CKOCTH U HOPMAJIH K IIOBEPXHOCTH S :
z = 2?4+ y* — day + 3z — 15 B Touke My (—1; 3; 4).

8. HaiiTu Bropble gacTHbIe ponsBojiHble GyHKIWN 2 = arcctg (x—4y). Yoe-

1 1
JAUTHCS B TOM, 9TO Z,, = Z,,.
x? + y2
9. IlpoBeputb, yumoBjeTBopsieT Ju (YHKIUS U = ———— YyPaBHEHUIO
r—y

ou N ou x+y
oxr Oy x—y
10. UccnenoBaTh Ha SKCTpeMyM QYHKIMIO 2 = 2y — 322 — 2y

11. Hafitu  nambosiblliee ©  HaUMeHbIee  3HAYEHUA  PYHKIUH
z =z (w, y) = dx? —3xy +y*+4 B obnactu D, orpaHudeHHoil auHuAMI T = —1,

r=1y=—-1y=1
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1

24y —6
2. Haiitu vacTHble NpoM3BOJHBIE U dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT

o [y
z = sin )
T +vy

3. BBIYNCINTH 3HAYCHHS 9ACTHBIX TPOMSBOAHBIX [, (M), f?; (M), f. (M)

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

st yuaknnu f (x, y, z) = ze ™ B mouke My (0; 1; 1) ¢ ToUHOCTBIO 70 JIBYX
3HAKOB II0CJIC 3aIIATOI.

4. Hatitu oyttt nudpdpepentinan pyukimm z = eV,

5. BorupcauTs  3HadeHune  IIPOM3BOAHON  CJIOKHONH — DyHKIMU
u=u(r,y) = Vri+yi+3,rmer=x()=Int,y=y@t) =t t=1 =1
C TOYHOCTDIO JIO JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3allSITOI.

6. Berauc/iuTh 3HaUEHsT YACTHBIX IPOU3BOJAHBIX (DYHKIWHN Z (T, Y), 3a1aHHOl
nestBHO 2224 2y% 4+ 22 — 812 —2+6 = 0, B Touke My (2; 1; 1) ¢ TOUHOCTDBIO JI0 IBYX
3HAKOB IIOCJIE 3aIIATOI.

7. HaiiTu ypaBHnenus KacaTeabHON [IJIOCKOCTH ¥ HOPMAaJIK K IOBEPXHOCTH S :
z = 2%+ 2y* + 4wy — 5y — 10 B Touxe My (—7; 1; 8).

8. HaiiTu Bropbie YacTHbIe TPON3BOIHbIE (byHKINE 2 =1n (32 —4). YoeauTbces

!

" /
B TOM, 4TO Z,, = 2

y ya

9. Ilposepurnb, yaosiersopsier Ju GYHKIUA U = /22y + y?> ypaBHEHUIO
ou Ou 2y
— 4+ — =2
or 0Oy wu

10. Ucenenosath na skerpemyM dynximo z = 22 + 3 (y + 2)°.

11. Haiitu  nambosiblliee U HaUMEHbIee  3HAYEHUA  (PYHKIIH
z = z(x,y) = 22 + 20y + 4o — y? B obnmactu D, orpaHUueHHON JIMHUIMHU

r+y+2=0,2=0y=0.
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dxy
72 — 2
2. Haiitu vacTHBIe NpoOM3BOJHBIE U dYacTHBIE JuddepeHnuaibl QyHKINNT

— 6—(:03+y3) .

1. Haittu obnacTb onpenenenust GyHKINT 2 =

3. Bolunc/nTh 3HaYeHNsT YaCTHBIX TPOU3BOIHLIX f; (M), f:; (M), f; (M)
s Gyukuun f (z,y, z) = arcsin (z,/y) — yz* B Touke M (0;4;1) ¢ TouHOCTBIO
JI0 JIBYX 3HAKOB I10CJIE 3aIISITOI.

4. Haitru nosabiit quddepentman Gyaknnun z = arctg (2x — y).

5. BorapcauTs  3HadeHne  IPOM3BOAHON  CJIOKHONH — DyHKIMN
u=u(x,y) =arctg(zy), tnex =x(t) =t+3,y=y{t) =, t =t =0
C TOYHOCTDIO JIO JIBYX 3HAKOB II0CJIE 3aIISITOI.

6. Berauc/ b 3HaUEHsT YACTHBIX IPOU3BOAHBIX (DYHKIWN Z (T, Y), 3a1aHHOl
HesIBHO 22 = xy — 2 + 22 — 4, B Touxe My (2; 1; 1) ¢ TOYHOCTDIO 10 JIBYX 3HAKOB
II0CJIe 3aIIATOI.

7. Haiitn ypaBHeHus1 KacaTe/bHOMN IJIOCKOCTH U HOPMaJIU K IIOBEPXHOCTH S :
z = 2% — 3y* + 2y + 3z + 1 B Touke My (1; —1; 2).

8. Haittu BTOpBIE YacTHBIE IPON3BOAHBIC PYHKIUN 2 = tg (xy2) YoeauTbes

"

"
B TOM, 4TO Z,, = Z

y ya
9. IlpoBeputh, yaoBjerBopsAeT Jin PYHKIUA © = In (:L‘2 — y2) ypaBHEHUIO
u  Pu
ox2  Oy2

10. Uccnenosarh Ha skerpemyM byHKmo 2 = 2 (1 +y) — 22 — y2,

11. Hafitu  wambosiblliee  ©  HauMeHbIlee  3HAYEHUA  PYHKIUH
z =z (2, y) = 22%y — 2%y — 2% B obnacTu D, orpanmdennoi sunnsMn x = 0,
y=0,z+y=06.

61



Crmcok anrepaTryphl

1.

[Tucemennsnrit, /1. T. KoncrnexT Jiekiuii 1o BbIcIIeil MaTeMaTUKe : TOJIHBIH
kypc / J.T. Tlucemennntit. — 17-e w3g. — Mocksa : Aiipuc IIpece, 2020.
— 602 c.

. [umaues, B.C. Beicimasg Marematnka :  y4ed. U HPaKTUKYM

st bakastaspoB By3os / B.C. Iumadues, Mock. roc. yu-t um. M. B. Jlo-
MoHOCOBa ; 1oj1 pex. A. H. TuxonoBa. — 8-e usj., nepepad. u jnomn. — MockBa
: FOpaiit, 2014. — 447 c.

. Bepman, I'. H. CoopruK 3aja4 110 Kypcy MaTeMaTHYecKOIro aHajmn3a : y4ed.

nocobue / I H. Bepman. — 22-e usj., nepepab. — Cankr-Ilerepoypr : Ipo-
deccus, 2006. - 432 c.

Beicimast marematnka B yOpaykKHEHHsIX U 3ajadax : B 2 4. 4. 1 /
[1.E. danko, A.T. Tlomos, T. . KoxeBuukosa |u ap.]. — 7-e u3j., ucmp.
— Mocksa : OHUKC : Mup u Ob6paszosanue, 2009. - 368 c.

JIyary,  K.H. Beicmag  maremarmka.  PykKoBojcTBO K peleHuio

3ajad. : yued. rnmocobue Jjisi By30B, 00y4Y. [0 HAIIPABJIECHUAM IIOJAIOT. W CIICII.
B obstactu rexuuku u texuojgorun. 4. 2 / K. H. Jlynry, E. B. Makapos. —
Mocksa : @uzmarimt, 2007. — 381 c.

NuuButyaibHble 3aJaHist 110 BBICIIEl MaTeMaTnke : yduebHOe mocobue :
B 4 yacTsx / moj obmieit pegaximeit A. I1. PsaOymko. — 6-e uzm. — MuHck :
Bormmitnias mkosta, [0, r.]. — Hacrs 2 @ Kommiekcnpre uncia. Heompee-
JIEHHBIE U OMpejiesleHHble MHTerpaibl. OYHKIMN HECKOJIBKIX ePEeMEeHHBIX.
OobbikHOBeHHBIE b depeniaibable ypapaenns — 2014, — 396 c¢. — ISBN
978-985-06-2466-6. — Tekcr : anekrponnsiit // Jlalb : 371eKTPOHHO-OHOIIIO-
teunas cucrema. — URL: https://e.lanbook.com/book /65409 (mara obparie-
aust: 27.05.2025).

62



Vuyebrnoe uzdanue

Cwmeranuna Jlwonvuia [lerposha
Cwmeranun FOpuit MuxaiijioBna
MakcumoBa O.ibra BacuibesHa

OYHKIINN MHOT'UX ITEPEMEHHBIX

YuebHo-meToudeckoe mmocooune

Aemopckasn pedaryus

Wsznarenbeknit nenTp «YJIMYpPTCKUN YHUBEPCUTET»
426034, r. Mxkenck, yia. Jlomonocosa, 4B, kab. 021.
Ten.: +7(3412) 916-364 E-mail: editorial@udsu.ru





